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PROGRAMAJÁNLÓ

Tervezett programkínálat:

Június 2. 17.00 Klapka György Általános Iskola és AMI 
napközis tanulóinak bemutatója

Június 4. 18.00 Megemlékezés a trianoni szerződés 91. év-
fordulóján a Hősök és Áldozatok Emlékparkjában

Közreműködnek: a Történelmi Vitézi Rend tagjai, valamint a 
Damjanich János Általános Iskola és a Klapka György Általános 
Iskola és AMI tanulói

Június 6. 18.30 A Klapka György Általános Iskola és AMI 
ütős növendékeinek koncertje

Június 9. 18.00 A Tornádó Hungary akrobatikus rock and roll 
péceli és isaszegi csoportjainak évzáró előadása

Június 18-19. 9.00-17.00 Kreatív jobb agyféltekés rajzolás 
tanfolyam indul (info: Burka Zsolt 06-30/772-4176; www.uj-
rakezdokhaza.hu)

Június 20. 18.00 A Klapka György Általános Iskola és AMI 
évzáró

Június 20-24. Nyári napközis tábor
Minden nap más-más mozgalmas, színes programmal várjuk 

a nyári szünidejüket töltő gyermekeket. Részletes információ a 
plakátokon, illetve a Művelődési Otthon honlapján (www.isa-
szegmuvotthon.hu).

Június 21. 13.00-18.00 Véradás
Június 24. 18.00 Szent Iván-éji tűzugrás – Kísértetek éjszakája I.

Karneváli menet indul a Művelődési Otthontól a Liget térre 
zselízi és isaszegi néptáncosok, isaszegi kórusok, mazsorettek, 
sámándobosok részvételével.

Június 24. 18.30-20.30 Harmónia tea ház (info: Burka Zsolt 
06-30/772-4176; www.ujrakezdokhaza.hu)

Június 25-26. 9-17.00 Kreatív jobb agyféltekés rajzolás tanfo-
lyam (info: Burka Zsolt 06-30/772-4176; www.ujrakezdokhaza.
hu)

Elôzetes:
Július 2. Isaszeg város napja – Gyermekek a gyermekekért 

családi nap
Július 3. Kísértetek éjszakája II.

Csoportjaink fellépései:
Június 11. Pünkösdi fesztivál – Csömör (Csata Táncegyüttes, 

Csatangoló Tánccsoport, Isaszegi Asszonykórus) 
Június 12. Isaszegi Pünkösdi Gasztrofesztivál (Csata Tánc-

együttes) 

Június 18-19. Schubert napok – Zselíz (Gaudium Carminis ka-
marakórus)

Június 25. Uniós rendezvény – Budapest, Korvin tér (Csata 
Táncegyüttes)

Szolgáltatások:
Hétfőnként 18.00 KRESZ-tanfolyam; jelentkezés és tájékoz-

tatás
A.S.A ügyfélszolgálat júniusban elmarad!
Mosolysziget, ahol érdemes kikötni – minden csütörtökön 16 

órától 17 óráig a Művelődési Otthon előterében
– A Mosolysziget egy színes és mozgalmas, de mégis nyugal-

mas hely, ahol szívbéli mosollyal fogadunk mindenkit, aki egy 
kreatív foglalkozás keretében szeretné megtapasztalni az alkotás 
és a közösség örömét. 

– Itt kicsik és nagyok – életkortól függetlenül – együtt fedezhe-
tik fel a kreatív gondolkodás szépségeit, és ámulhatnak el azon, 
hogy mennyi nagyszerű dolgot képesek készíteni egy röpke óra 
alatt pl. tojástartóból, faágakból, kavicsokból, különféle növé-
nyek terméseiből vagy éppen papírból.

– Az Evangéliumi Pünkösdi Közösség Isaszegi Gyülekezeté-
nek tagjaiként szeretettel várjuk azokat is, akik az alkotó mun-
kán túl egy kis kikapcsolódásra vágynak, és szívesen beszélget-
nének velünk iskoláról, munkáról, gyermeknevelésről, hitről stb.

A részvétel díjtalan!
Információ: epkmosolysziget@freemail.hu
Mindenkit szeretettel várnak a szigetszervezők: Kertész Mária 

és Hegedűs Mónika
Isaszegi Képzőművész Kör – minden szombaton 16 órától 18 

óráig
Szeretettel várunk 10-től 100 éves korig, ha egy jó társaságban 

szeretnéd kreativitásodat kibontakoztatni.
•	 Rajz
•	 Festés
•	 Pasztellkréta, grafit és egyéb irányzatok kipróbálása, meg-

tapasztalása
Csatlakozz hozzánk! Tárd ki a benned lakozó csodát!
A részvétel díjtalan!
Információ: Nagy Éva Vica 06-70/428-2148, Szilárdi Edina 

06-30/9905-373

A programok változtatásának jogát fenntartjuk!
Verseczkyné Sziki Éva

igazgató

Dózsa György Mûvelôdési Otthon 
és Múzeumi Kiállítóhely

2117 Isaszeg, Dózsa György u. 2.
Tel.: 28/582-055, tel./fax: 28/582-056
E-mail: isaszegmuvotthon@citromail.hu
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PÜNKÖSD

A keresztények húsvét után ötven nappal ünneplik pünkösd ünnepét, 
amelyen a Szentlélek kiáradására emlékezünk. 
Jézus hároméves nyilvános működése során folyamatosan együtt volt 

tanítványaival, tanította, feladatokkal látta el őket. Betegeket gyógyíta-
ni, Isten Országának eljövetelét hirdetni küldte őket. Az apostolok min-
dig tudták mit kell tenni, hiszen Mesterük velük volt. 
Jézus halálával azonban mindez gyökeresen megváltozott. Nélkülöz-

niük kellett a követlen, személyes irányítást, és ez szomorúsággal, két-
ségekkel töltötte el őket. Jézus azonban nem hagyta magukra őket: „Én 
azonban kérni fogom az Atyát és más közbenjárót ad nektek: az igazság 
Lelkét, aki mindörökre veletek marad…  …S a Vigasztaló, a Szentlé-
lek, akit majd a nevemben küld az Atya, megtanít benneteket mindenre 
és eszetekbe juttat mindent, amit mondtam nektek. (Jn14,16; Jn14,26.)
Jézus ezen ígérete teljesült be feltámadása után 50 nappal, Pünkösd-

kor: „Amikor elérkezett pünkösd napja, ugyanazon a helyen mindnyá-
jan együtt voltak. Egyszerre olyan zúgás támadt az égből, mintha csak 
heves szélvész közeledett volna, és egészen betöltötte a házat, ahol ül-
tek. Majd lángnyelvek jelentek meg nekik szétoszolva, és leereszkedtek 
mindegyikükre. Mindannyiukat eltöltötte a Szentlélek.” (ApCsel 2,1-4)
De kicsoda a Szentlélek?
Lélek, a Szentháromságos egy Isten harmadik személye. Ezt értel-

münkkel felfogni nem tudjuk, Jézustól tudunk a Szentháromságról.
Milyen szerepe van történelmünkben, és a mi egyéni életünkben?
Erre is Jézustól tudjuk a választ. A Szentlélek itt van köztünk, jelen 

van a világban és az Egyház életében. A Lélek élteti az Egyházat, erőt 
ad az igehirdetéshez, tanúságtételhez, új és új közösségeket hoz létre. 
A keresztény ember tudja, hogy a Szentlélek Úr és éltető, állandóan 
tevékeny. Ezért Ő Vigasztalónk, Tanácsadónk, Közbenjárónk, Védel-
mezőnk, de mindenekelőtt az Igazság és a Szeretet közvetítője. Jézus 
mennybemenetele óta sem vagyunk egyedül. Elküldte a Szentlelket, 
aki azóta is velünk van. Általa kapunk erőt Krisztus követéséhez. So-
kan még életükkel is megpecsételték tanúságtételüket. Biztosak voltak 
ügyükben, mert nem voltak egyedül. A Szentlélek velük volt. És velünk 
van ma is, munkálkodik minden emberben, olyanokban is, akik nem is 
hisznek benne. Sokszor észre sem vesszük láthatatlan jelenlétét. Ez a 
láthatatlan erő, ami izmossá teszi a véznákat és merésszé a félénkeket, 
ami gondolatokat ébreszt és csendben vonz Istenhez a mai világunk-
ban is tevékenyen működik. Csakhogy a Szentlélek nem ront ajtóstul 
a házba, nem erőlteti magát ránk. Szelíd; ahhoz, hogy tevékenykedjen 
bennünk, be kell engednünk Őt. 
Ha egyedül vagyunk lehetetlen Krisztushoz és az ő Egyházához tar-

tozni. Ezt Jézus nagyon jól tudta, ezért ígérte meg és küldte el a Szent-
lelket. Ebben a kihűlő világban a Vigasztalónak éltető tűzként kell ter-
jednie szívtől-szívig, nemzedékről-nemzedékre.

Bense Balázs 
Angelo Vigano: Kicsoda a Szentlélek című könyve alapján.

Pünkösd
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ISASZEG HÍREI

Lapunkban időről időre beszámolunk az Isaszegen történt fon-
tos eseményekről, a város fontosabb beruházásairól, fejlődésé-
ről. Hatvani Miklós polgármester úrnak tettem fel kérdéseket. 
Bár a polgármester úr elfoglaltsága miatt rövidke idő állt rendel-
kezésünkre, a fontosabb ügyeket érintettük beszélgetésünk során. 

– Áprilisban a Történelmi Napok rendezvénysorozat része volt 
a közel 56 millió forintos pályázati támogatással megépült Béke 
téri játszótér avatása. Hamarosan újabb játszótér avatása fog 
történni. (A játszóterek fotói címlapunkon!)

– A VÁTI felé a „Közterületi játszótér- és parkfejlesztés Isasze-
gen” projektet lezártuk. A Béke téri nagy játszóteret átadtuk ápri-
lis 6-án. A projekt másik eleme a Görgey-Ady utca sarkán egy kis 
játszótér, amit július 2-án, Isaszeg várossá avatásának ünnepén 
adunk át, és a Nemzedékek Parkja nevet fogja viselni. Ekkor sze-
retnénk elültetni azokat a fákat, amelyek egy-egy év gyermekeié. 
A 2008. július 1. után születettek tiszteletére ültetünk fákat, előtte 
felsoroljuk egy táblán az adott évben született gyerekek nevét. 
Örülnék, ha olyan hagyományt sikerülne teremtenünk, aminek 
lesz folytatása. Jó pár évig tudunk ide ültetgetni. A téren egy Ady 
Endre-szobrot is fogunk avatni. 

– Azért Ady-szobrot, mert az Ady utcánál lesz a park? 
– Igen, így van. Egyszerű ennek a szobornak a története. Egy 

alapítvány megkeresett engem, felajánlotta a szobrot megvásár-
lásra, és az ebből befolyó pénzt – 200.000 forintot – a kárpátaljai 
gyerekek megsegítésére fordítják. Isaszegnek nincs nagy kötő-
dése Adyhoz, mégis azt gondolom, minden közpark tekintélyét 
emeli egy köztéri szobor, és megszeretik majd az isaszegiek.

Az ünnepségen át fogjuk adni az Isaszegért kitüntetést Orlik Jó-
zsef úrnak, és a nyolc éven keresztül kitűnően tanuló gyermeke-
ket is ekkor díjazzuk. Remélem, sokan lesznek!

Lesz egy „Isaszegi Nyár” rendezvénysorozat, ami már a város 
napján kezdődik. Mindenkinek ajánlom, kísérje figyelemmel az 
újságunkat, a plakátokat, ahol a részletes programokról tájéko-
zódhat. Rengeteg nagy rendezvény lesz idén a városban, amiket 
a szlovákiai Zselizzel közösen a Visegrádi Négyekhez beadott 
sikeres pályázatunkból tudunk finanszírozni.

– Talán ezek a rendezvények is hozzájárulnak Isaszeg jó híré-
hez. Mint nemrégiben az M1-en Buday műsorában. Miként sike-
rült elintézni, hogy Isaszegen játszódjon az egyik epizód?

– Sajnos az elmúlt időszakban bűnügyi hírekkel kapcsolatban 
emlegették a várost: szexuális erőszakot elkövetőt, kábítószer-
termesztőt és állítólagos fegyverkereskedőt (amit magam erősen 
kétlek) fogtak el Isaszegen. A város vezetése sokat gondolkodott 
rajta, hogyan lehetne ezt ellensúlyozni, pozitív híreket közölni a 
városról. Az M1 április végén sugárzott szombat délelőtti Most a 
Buday! című műsorát Isaszegen forgatták. Szerepelhetett benne 
Verseczkyné Sziki Éva, a művelődési otthon igazgatója, Fülöp 
Tibor, a hadi játék főszervezője, és jómagam is kaptam egy kis 
részt. A műsor a várost mutatta be, és az április 6-hoz kötődő ren-
dezvénysorozatot. Köszönöm a jegyző úrnak, dr. Busai György-
nek és Könczöl Gábor barátomnak, hogy felvették a kapcsolatot 
Buday Péter úrral, és sikerült idehozni ezt a műsort. 

– Nagyszerű dolog, ha jó hírek terjednek Isaszegről, ehhez 
azonban elengedhetetlen, hogy folyamatosan fejlődjön a város. 
Térjünk vissza a pályázati lehetőségekre! Újabb tervek megvaló-
sítására is készül a település?

– Két nagyobb lélegzetű pályázatot nyújtottunk be, és több ki-
csit. Nagyobb összegű a szennyvíztelep rekonstrukciója. Régóta 
várunk a döntésre. Reméljük, megkapjuk a jó hírt, eredményes-
nek ítélik pályázatunkat. Pályáztunk a sportpálya rekonstrukci-

ójára is. Szerettünk volna augusztus 20-ra, a sportkör 100 éves 
jubileumi ünnepségére készen lenni vele. Még nem született dön-
tés, nem tudom, mi lehet az oka. Ennek ellenére méltón fogjuk 
megünnepelni az évfordulót.

Egyébként több pályázatunkat zárjuk, készülnek az elszámolá-
sok. Sajnálatos, hogy a Damjanich János Általános Iskola – az 
épületet már 1 éve átadtuk, használjuk! – pályázatunkra még 
mindig 30 millió forint az államkasszában van. Ezt kénytelenek 
vagyunk finanszírozni. Valljuk be őszintén, ez időnként nehézsé-
get okoz az önkormányzatnak. Nagyon büszke vagyok arra, hogy 
– sok más településsel ellentétben – anyagi szempontból biztos 
lábakon állunk.

– Ezek szerint a tervezett pályázatokhoz szükséges önrész biz-
tosítása nem jelent problémát? Önkormányzati döntés született 
arról, melyek az eladható ingatlanok. Erre a döntésre miért volt 
szükség? 

– Én üzletember voltam, ma is annak tartom magam, ennek 
ellenére az a célom, hogy minél tovább a választók bizalmá-
ból polgármester legyek. A vagyongazdálkodásra is vállalkozói 
szemmel tekintek. Vannak területek önkormányzati tulajdonban, 
amit nem tudunk hosszú távon hasznosítani, nincs rá szükségünk. 
Én azt gondolom, ezek helyett jobban hasznosítható ingatlanok 
vásárlása lenne célszerűbb, amelyek hosszabb távon a városnak 
szükségesek. Ezért jelöltük ki ezeket az ingatlanokat értékesítés-
re. Nem zárom ki annak lehetőségét, hogy ha egy pályázati ön-
részt ebből tudunk biztosítani, akkor arra használjuk. Ezt is fon-
tosnak tartom, hisz így 1 forint mellé még 5-öt vagy 9-et tudunk 
tenni beruházásainkhoz. Elképzelhető olyan élethelyzet, amikor 
rákényszerülhetünk, hogy működésre fordítsuk – ez ugyan az én 
filozófiámtól nagyon távol áll. Úgy látom, és büszke vagyok rá, 
hogy jelenleg nincs ilyen helyzetben az önkormányzat.

– A meglévő ingatlanok rendben tartásáról köteles az önkor-
mányzat jó gazda módján gondoskodni. Ezek általában a nyári 
hónapokra koncentrálódik. Hogyan történik ezek szervezése a 
városban?

– Három-négy évvel ezelőtt átszerveztük a GAMESZ-t. Saját 
műszaki csoportunk – komoly szakemberekkel rendelkezik – 
Horváth István vezetésével folyamatosan törődik a város vagyo-
nával, folyamatosan, tervszerűen végzik a karbantartási munká-
kat, a kisebb fejlesztéseket. Régóta gondolkodunk, hogy önálló 
céggé kéne őket szervezni. Itt dolgoznak a közcélú munkásaink 
szakemberek irányításával. Munkájukból a város lakói keveset 
látnak, inkább csak a köztereken végzett locsolást, szemétsze-
dést. Tehát mi igyekszünk egész évben folyamatosan elvégezni a 
szükséges feladatokat. Például tavaly a Klapka Iskola tornatermét 
teljesen felújítottuk, olyan lett, mint új korában. Februárban ez az 
irodahelyiség lett kifestve. Tehát nem csupán nyárra korlátozód-
nak a felújítások, egész évben teszi a dolgát a műszaki csapatunk. 
Nem sokat beszélünk ezekről, mert eltörpülnek az egyéb beru-
házások mellett. Tehát ezek a felújítások folyamatosan mennek.

– Nem csupán a város jóvoltából fejlődik Isaszeg. Magán beru-
házásban hamarosan elkészül a Tesco és egy benzinkút. A telepü-
lés vezetése miért és mit tud tenni ez ügyben?

– A Tesco által felépített áruház hamarosan nyitni fog. Nem a 
vasútállomás mellé képzeltük ugyan, de megbarátkoztunk ezzel 
a helyszínnel. A Tesco két, jelzőlámpás gyalogátkelő megépítését 
magára vállalja. Az egyik az Aulich utcánál, a másik a Tóth Ár-
pád utcánál el fog készülni. Egy új magyar cég építi a benzinku-
tat. Láthatóan 21. századi kút épül.

Jelenleg két céggel folynak a tárgyalások, és a szentgyörgy-

Biztos lábakon állunk
Beszélgetés Hatvani Miklóssal, Isaszeg polgármesterével
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Az Isaszegi Szlovák Kisebbségi Önkormányzat felhívására na-
gyon sok versenyző jelentkezett a II. SztárLáb modern táncver-
senyre és a fesztivál gálájára.

Május 20-án pénteken az újonnan alakult mazsorett csoport 
fesztivál hangulatot keltve vonult végig a Damjanich Iskolától 
a Klapka Iskoláig városunk egyik főutcáján, hogy minél több 
nézőt csalogassunk a táncversenyre.

Május 21-én szombaton reggel ugyanígy a Piac téren tartot-
tak a táncosok egy kis bemutatót, majd 10 órakor kezdetét vette 
a verseny. A Sportcsarnokban sokan tapsoltak és drukkoltak a 
produkcióknak. Lengyelországból Bojanow táncosai, Szlováki-

ából Trstena versenyzői, Isaszegről a Klapka, a Damjanich és a 
SZISZI iskolák csapatai, illetve a Pécel Tornádó Hungary Sport-
egyesület tagjai adták elő versenyszámaikat.

Délután a Csata vendéglőtől a mazsorettek felvezetésével a 
versenyzők a Sportcsarnokba vonultak, ahol kezdetét vette a 
Gála, majd az eredményhirdetés. Kupák, érmek, oklevelek, aján-
dékok leltek gazdára, majd vendéglátás és a fesztiváltorta került 
a fellépőknek kiosztásra. Mindenkinek köszönet a munkájáért és 
minden jó szándékú önzetlenségéért!

Mészáros Gusztávné Piri
Fotók: Valkony Andrea

pusztai területen is folyamatosan települnek le vállalkozások. 
Tervezzük a Gödöllő felőli nyárfás területen egy logisztikai 
központ létrehozását. Azt szeretnénk elérni, hogy minél többen 
tudjanak helyben dolgozni, ne kelljen naponta Budapestre vagy 
még messzebbre ingázni. Mi mindent elkövetünk, sajnos néhány 
hivatalban nem elég gyorsan haladnak az ügyek...

– Valóban fontos, hogy munkája legyen az embereknek. Ám ha-
sonlóan fontos és sokakat érintő terület az egészségügy. Nemré-
giben döntött a képviselő-testület új háziorvosi körzet kialakítá-
sáról. Mikortól lesz negyedik háziorvosa Isaszegnek?

– Szóban mindenkivel megtörtént az egyezség. Jártam az 
Egészségbiztosítási Pénztárban. Mészáros Zsolt doktor úr fog 
negyedikként praktizálni szeptembertől. Ez nagyon nagy ered-
mény, óriási munka van mögötte. El sem tudják képzelni, mek-
kora ügyintézést igényel egy újabb háziorvosi körzet kialakítása! 
Az egészségügy az önkormányzaton kívül esik, sőt, befolyásunk 

nincs rá. Mi, állampolgárok fizetjük az egészségbiztosítási járu-
lékot, ami befolyik az államkasszába, amit aztán az Egészségbiz-
tosítási Pénztár leoszt a magánpraxisban dolgozó háziorvosnak, 
aki ellátja a beteget. Tehát sem szakmailag, sem pénzügyileg nem 
felügyeljük a rendszert, az orvosok nem alkalmazottaink, hanem 
magánvállalkozók. Csak annyi a közünk hozzájuk, hogy Isaszeg 
területén történik az ellátás és a helyiséget mi adjuk. A lakosság 
sokszor ezt nem tudja. Annak ellenére, hogy nem rajtunk múlik, 
mi mindent megteszünk annak érdekében, hogy az isaszegiek a 
lehető legszínvonalasabb orvosi ellátásban részesüljenek. Nagy 
eredménynek ítélem a negyedik körzet létrehozását, sok munká-
val sikerült elérni. 

Biztató helyzetről, nagyszerű tervekről számolt be a polgár-
mester úr. Bízom benne, hogy legközelebb hasonlóan jó hírekről, 
eredményekről tud beszélni! 

Apróné Orosz Margit

SztárLáb másodszor

A Margaréta csapat tánca Hatvani Miklós polgármester a díj átadója

A Damjanich Iskola boldog táncosai SztárLáb-torta
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A Péceli Hírhatár Online megkérdezte Fazekas Barna alpol-
gármestert, aki harmadik generációs péceliként ismerve, látva a 
város problémáit vágott neki Szöllősi Ferenc polgármesterrel és 
független képviselőtársaival a hatalmas feladatnak: megállítani az 
eladósodást és rendbe szedni a település gazdálkodását. A kezdeti 
intézkedések kedvező visszhangja, mondja Fazekas Barna, meg-
erősítette abban, hogy jó irányba megy a csapat. 

– A péceli választott önkormányzati tisztségviselők között eddig 
ritkaságszámba ment a műszaki mérnöki végzettség. A mérnöki ra-
cionális gondolkodás mennyiben segít a döntéshozatalban? Milyen 
területek tartoznak az Ön irányítása alá?

– Mérnök informatikusként eddigi munkáimban fontos volt a 
döntések gyors meghozatala, közgazdasági képzettségem pedig 
biztosította a kellő megalapozottságot. Erre a kialakult rutinra al-
polgármesterként is nagy szükségem van, hiszen ezen a poszton 
is napi szinten találkozom hasonló döntési helyzetekkel. Jelenleg 
nincs külön műszaki, pénzügyi stb. alpolgármester, a beruházások 
kivételével (amelyek felügyeletét Füzesi József társadalmi megbí-
zatású alpolgármester látja el) minden területen vannak feladataim. 

– Már több mint 6 hónap telt el a hivatali eskütétel óta. Milyen 
az örökség? Voltak-e csontvázak a szekrényben? Ha valaki meg-
örököl valamit, akkor élvezi annak hasznait és viseli terheit. Van-e 
haszon, és milyen a teher?

– Nem választanám külön a haszon és teher részt, a városnak van 
egy kialakult helyzete, amely meghatározza a további lépések kiin-
duló pontját. Természetesen a tragikus gazdasági helyzetünk erős 
korlátok közé szorítja ténykedésünket, de azért vállaltuk el a fela-
datot, hogy ezt kezeljük.

– A választások idején az Önök független csapatának az egyik 
szlogenje a szolgáltató város, az önkormányzat szolgáltató szere-
pének bővítése szerepelt. Mi történt eddig? Mi a középtávú tervük?

– Eddig főként a tervezgetés, a lehetőségek felmérése zajlott. A 
gazdasági helyzetünk nem enged teret a képzelet szárnyalásának, 
pedig nagyon sok ötletünk van a város élhetőbbé tételére. Jelenleg 
azokat a megoldásokat keressük, melyeket költség nélkül, vagy 
minimális költséggel, esetleg pályázati pénzből meg tudunk való-
sítani.

– Pécel ipari területe tudomásom szerint nem minősített ipari 
park. A környező települések iparpolitikája szemmel látható, bevá-
sárló központok, logisztikai telephelyek nőttek ki szinte a semmiből. 
Pécelnek mi az esélye és lehetősége a hátrány lefaragására?

– A jelenlegi ipari terület a mérete miatt nem lehet „ipari park”, 
ezért nem is használhatja ki ennek előnyeit. A további ipari terü-
letek kialakításának erős gátja az alkalmas területek – a környező 
településekhez mérten is – magas ára. Az elfogadható áron kínált 
területek pedig a fekvésük miatt nem alkalmasak arra, hogy ott 
kezdődjön meg ipari park kialakítása – ezek inkább később csat-
lakozhatnának. Így a hátrány lefaragására minimális esélyünk van.

– Önök víz- és csatornadíj-csökkentést ígértek, amelyet a lakos-
ság meg is kapott, a vállalkozások és intézmények viszont nem. Le-
het-e tudni, mennyi pénz kell még a víz- és csatornarendszer szin-
ten tartására, nem is beszélve a fejlesztésekről?

– A vízmű gazdasági átvilágítása megtörtént, de a műszaki álla-
potról, a vezetékek tényleges állapotáról és értékéről még nincs a 
kezünkben végleges információ. Amennyiben ez rendelkezésre áll, 
és módunkban lesz a tényleges költségek ismeretében tervezni a 
következő évek feladatait, akkor tudjuk a víz- és csatornadíjakat 
pontosan megállapítani.

– A vállalkozásokkal kapcsolatban mik a tervek? Jelentős, kb.  
28% adóemelést hajtottak végre a nem lakás céljára szolgáló he-
lyiségek tekintetében. Mire számítsanak a vállalkozók?

– A város gazdasági helyzete indokolta az adóemelést. Természe-
tesen nem a megemelt adókat tartjuk megfelelő forrásnak a hiány-
zó pénz előteremtésére, de ahhoz, hogy egyéb bevételi forrás – pl. 
ipar letelepítése városunkban – kiépülhessen, hosszabb idő szüksé-
ges. A kiadási oldal karcsúsítása folyamatosan zajlik (pl. az isko-
lák összevonásával), de a költségek csökkentésének is van átfutási 
ideje. Reményeink szerint a jövő évben már tisztább, átláthatóbb 
költségvetési helyzetben gazdálkodhatunk, és az adók mértékét is 
beállíthatjuk az indokolt szintre.

– A Ráday-kastélyon kívül lesz-e Pécelnek turisztikai vonzereje, 
folytatják-e a megkezdett tanösvény tervezését, építését? Locsod 
lesz-e része ismét Pécelnek?

– Nagyon sok tervünk van a turisztika felélesztésére/megerősí-
tésre, hiszen ez az iparág is jelentős bevételeket hozhat a városnak. 
Problémát itt is a pénztelenség okoz, nehéz úgy előre lépni, hogy 
minden célt csak külső forrásból tudunk elérni. Ha megtaláljuk az 
egyes elképzelésekhez a vállalkozói tőkét, esetleg új, támogatható 
elképzelésekkel keres meg minket valaki, természetesen azonnal 
lépünk előre. Egy konkrét példát említve: az emlékművek alatti 
domboldalra egy vállalkozó műanyag, egész évben üzemelő sípá-
lyát szeretne telepíteni.

– Pezsgő kulturális élet hiányát fogalmazta meg nemrég. Ön mi-
lyen kulturális életet képzel el, és volt-e rálátása az eddigiekre, a 
helyi képzőművészetre, zenei életre, tudományos ismeretterjesztés-
re, amatőr művészek bemutatkozásaira?

– Elsősorban a megrendezésre kerülő kulturális események – és 
általában a rendezvények – meghirdetését látom elégtelennek a te-
lepülésen. Az emberek nem értesülnek az egyes rendezvényekről, 
nem ér el hozzájuk a beharangozó hirdetés. A kommunikáció meg-
felelő irányú kiterjesztésével sokat lehetne javítani ezen a helyze-
ten.

– Most min dolgozik, mit tart a jelen időszak legfontosabb fel-
adatának?

– A város gazdasági helyzetének stabilizálása az elsődleges fel-
adat, minden mást ennek rendelünk alá. 

Köszönöm a válaszokat a Péceli Hírhatár Online olvasói nevé-
ben!

Ivánkovics Zoltán főszerkesztő
Forrás: www.peceli-hirhatar.hu

Megkérdeztük Fazekas Barna
alpolgármestert

Fazekas Barna alpolgármester
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Pécel Város Önkormányzata jóvoltából 2011. május 14-én is-
mét megrendezésre került a Csunya-kupa!

Ezt a hagyományőrző futóversenyt ez idáig mindig ősszel ren-
dezték meg, idén a jó időben reménykedve változtatták meg az 
időpontot. Az elképzelés sikeresnek is bizonyult, hiszen rengete-
gen érkeztek azért, hogy lefussák a kiírt távot.

A Csunya-kupa történetének kezdete 1984-85 tájára datálódik, 
amikor az akkor még fiatal Petőfi Iskolás tanári kar a madarak 
fák napja alkalmából sportrendezvényt szeretett volna rendezni.

A verseny maga kb. 15 éven keresztül folyamatosan megren-
dezésre került, de 2000-től 2008-ig feledésbe merült ez a ren-
dezvény. Majd a jó levegő és környezet miatt ismét jött az ötlet, 
hogy a Csunya-kupa ismét megrendezésre kerüljön. 

Így végül is sikerült 2008-tól ismét megrendezni a versenyt, 
igaz nem a klasszikus útvonalon és távon, de a versenytáv egy 
része érinti az eredeti útvonalat. Jelenleg az Petőfi Általános Is-
kolától indul, és ide is érkezik célba két különböző távon 2 és 4.5 
km-en, így a kisebbek és a nagyok egyaránt részt tudnak venni. 

Maga a név (Csunya-kupa) nem kíván több magyarázatot, 
minthogy a Csunyaságban kerül megrendezésre (Csunya-erdő, 
Csunya-tó).

Az ajándékok sem maradhattak el. Futamonként az első 30 be-
érkező futó emblémázott pólót kapott ajándékba, valamint kor-
osztályonként és nemenként az 1-3. helyezett éremdíjazásban 
részesült.

Cseri Kata
Fotó: Oertel Nándor, Oertel-Zala Veronika

Pécel Város Önkormányzata felhívja a lakosság figyelmét, hogy a város területén lévő ingatlanok tényleges használói, tulaj-
donosai kötelesek ingatlanukat megművelni, illetve rendben tartani, gyomtól, gaztól, szeméttől, építési törmeléktől, használaton 
kívüli, üzemképtelen járművektől megtisztítani.

A tényleges használó, illetve a tulajdonos kötelessége a járda mellett növő gaz kiirtása különösen a fű szükség szerinti nyírása, 
károsítók elleni növényvédelem, a járdára kinyúló ágak és bokrok megfelelő nyesése.

Eldugulás vagy rongálódás okozására alkalmas anyagot, így különösen szemetet, iszapot, papírt, törmeléket, tűz- és robbanásve-
szélyes anyagot, fáradt olajat, festéket, trágyalevet a köz-csatorna víznyelő aknájába, vagy a csapadékvíz elvezető árokba szórni, 
beleönteni, beleseperni, vagy bevezetni tilos.

Avart és kerti hulladékot március 1-től május 15-ig és október 1-től november 30-ig lehet elégetni a közvetlenül szomszédos 
telkek tulajdonosainak előzetes tájékoztatása mellett. Tilos avar és kerti hulladék égetése szombat, vasárnap és ünnepnapokon, 
illetve a sportcélú, oktatási-nevelési, illetve gyermekvédelmi intézmények nyitvatartási időszaka alatt, továbbá városi ünnepségek 
tartama alatt.

A Pécel Város minden lakosára és ingatlan tulajdonosára vonatkoznak, a hatályos helyi rendeletek és a törvények!
A fent felsorolt a lakosságot érintő rendelkezéseket, a Pécel Város Önkormányzatának 14/2008. (VI.5.) számú többször módo-

sított rendelete, a település rendjéről tartalmazza. Ezen rendelet részletesen megismerhető és megtekinthető a városi honlapon.
„Aki a rendeletben meghatározott magatartási szabályokat megszegi szabálysértést követ el, és 50.000 –Ft-ig terjedő pénzbír-

sággal sújtható.
A városi közterület felügyelet, a tetten ért elkövetővel szemben 3.000 - 20.000 Ft-ig terjedő helyszíni bírságot szabhat ki.

Polgármester, Jegyző

Ismét Csunya-kupa!

Felhívás
Az ingatlanok és közterületek tisztántartására
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VÁLTOZÁS A PÉCELI KÖZOKTATÁSBAN

Pécel Város Képviselő-testülete 2011. május 5-én rendkívüli 
ülést tartott. Fontos döntések születtek: ételszállító autó bérle-
téről, 153 millió forint hitel felvételéről, a termál területen ta-
lálható ingatlan visszavásárlásáról és a Péceli Integrált Oktatási 
Központtal kapcsolatban. 

Fontos ügy valamennyi, ám talán a legtöbbeket az iskolák ös�-
szevonása érinti. Februári lapszámunkban beszámoltunk róla, 
hogy a január 27-i ülésén a testület döntött a péceli Szemere 
Pál, a Petőfi Sándor Általános Iskola és a Ráday Pál Gimnázium 
összevonásával létrejövő új Péceli Integrált Oktatási Központ 
(PIOK) alapításáról. 

Az új intézmény szervezeti felépítésével és indításával járó 
feladatokat egy munkacsoport végzi. A március 31-i képviselő-
testületi ülésre benyújtott „A Péceli Integrált Oktatási Központ 
2011. augusztus 1-től érvénybe lépő vezetői struktúrájának meg-
határozása ügyében” című előterjesztésben kidolgozott öt vál-
tozattal a város vezetése nem volt elégedett. A május 5-i ülésen 
az új előterjesztésben foglaltaknak megfelelően jóváhagyták az 
alábbi határozati javaslatot a jelen lévő képviselők:

„1. a.) Pécel Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
dönt, hogy a 2011. augusztus 1-jétől létrejövő Péceli Integrált 
Oktatási Központ vezetői struktúráját az alábbiak szerint hatá-
rozza meg: intézményvezető 40 000 Ft havi vezetői pótlék és 
heti 2 kötelező óra. 

b.). A tagintézmény-vezetők és tagintézmény-vezető helyette-
sek tekintetében a Petőfi Sándor Általános Iskolai Tagintézmény-
ben a tagintézmény-vezetői pótlék 30 000 Ft, a tagintézmény-ve-
zető helyettesi pótlék 20 000 Ft., a heti kötelező óraszám 12 óra.

c.) A tagintézmény-vezetők és tagintézmény-vezető helyettesek 
tekintetében a Szemere Pál Általános Iskola Tagintézményben a 
tagintézmény-vezetői pótlék 30 000 Ft., a tagintézmény-vezető 
helyettesi pótlék 20 000 Ft. a heti kötelező óraszám 14 óra.

d.) A tagintézmény-vezetők és tagintézmény-vezető helyette-
sek tekintetében a Ráday Pál Gimnázium Tagintézményben a 
tagintézmény-vezetői pótlék 30 000 Ft., a tagintézmény-vezető 
helyettesi pótlék 20 000 Ft., a heti kötelező óraszám 16 óra.”

Az előzetes számítások alapján „összességében 3 444 240 + 4 
626 864 = 8 071 104 Ft. megtakarítás érhető el a jelenlegi 159 
óra órakedvezményt és a 7 528 560 Ft-os vezetői pótlékot figye-
lembe véve”.

Az új intézmény létrehozásával kapcsolatos teendők elvégzé-
sére a januári döntésében Rádi Zoltánt bízta meg a város vezeté-
se. Április 27-én kelt levelében Rádi Zoltán az intézményveze-
tői megbízatásáról lemondott. Ugyanebben a napirendi pontban 

intézményvezetői pályázat kiírásáról is született egy döntés: 
„Pécel Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja 
Rádi Zoltán megbízott igazgató lemondását a Péceli Integrált 
Oktatási Központ igazgatói megbízatásáról. A Képviselő-testü-
let pályázatot kíván kiírni az integrált intézmény vezetői állás-
hely betöltésére. Fölkéri a képviselő-testület Gera Zoltán okta-
tási referenst, hogy a pályázati kiírást 2011. május 9-ére készítse 
el, és nyújtsa be az Oktatási, Vallási Sport és Kulturális Bizottság 
részére. A képviselő-testület megbízza a bizottságot, hogy az ok-
tatási referens által elkészített pályázati kiírást hagyja jóvá, és 
intézkedjen a megjelentetéséről.”

Egy másik napirendi pont szintén az új oktatási intézmény lét-
rehozásához kapcsolódott. A januári képviselő-testületi ülésen 
a testület kimondta: „A Szemere Pál Általános Iskola és a Rá-
day Pál Gimnázium összeköltöztetésének lehetőségéről, május 
31-ig hoz döntést a képviselő-testület. A döntés előkészítésére 
munkacsoportot hoz létre, mely figyelembe veszi a szakmai, ön-
kormányzati, hatósági véleményeket is. A csoport munkájának 
eredményeként létrejövő ajánlást és véleményt figyelembe véve 
dönt a továbbiakról a képviselő-testület.”

„A Ráday Pál Gimnázium osztályainak a Szemere Pál Általá-
nos Iskola épületébe való átköltöztetése tárgyában” címet viselő 
májusi előterjesztés szerint: „Mivel az ÁNTSZ, a Tűzoltóság, a 
Pest Megye Közgyűlésének Elnökének véleményében nem emel 
kifogást a Ráday Pál Gimnázium osztályainak a Szemere Pál 
Általános Iskolába történő beköltöztetésével kapcsolatban, nincs 
akadálya a feladat végrehajtásának”. A költözés az „Átköltözte-
tési ütemterv”-ben foglaltak szerint fog megtörténni. 

A határozati javaslatot a város vezetése elfogadta: „Pécel Város 
Önkormányzata úgy dönt, hogy a Ráday Pál Gimnázium osz-
tályai 2011. szeptember 1-től a Szemere Pál Általános Iskola 
épületében folytassák tanulmányaikat. Az átköltöztetés 2011. 
szeptember 1-ig befejeződő lebonyolításáért az érintett intéz-
ményvezetők (Lestyán Péter, Gyüre Pál) és a Polgármesteri Hi-
vatal dolgozói (Szabó Csaba, Gera Zoltán) a felelősök.”

Lapzártakor érkezett a hír szerkesztőségünkbe, miszerint az 
összevonással érintett iskolák igazgatói levélben fordultak a 
város vezetéséhez, melyben egyetértenek a gimnázium átköl-
töztetésével, de kérik, hogy a három oktatási intézmény ös�-
szevonásával létrejövő Péceli Integrált Oktatási Központ csak a 
2012-13-as tanévtől kezdje meg működését. 

A fejleményeket a nyári szünetben is követni fogjuk.
Apróné Orosz Margit

Költözik a Ráday

1. sz. melléklet 
Harmadik rész

A VEZETŐK ÉS A BEOSZTOTT PEDAGÓGUSOK KÖTE-
LEZŐ ÓRASZÁMA

Pedagógus-munkakörök és vezető beosztások, amelyekben a 
heti törvényes munkaidő kötelező óraszámból és a nevelő-, il-
letve nevelő-oktató munkával vagy a gyermekekkel, tanulókkal 
a szakfeladatnak megfelelő foglalkozással összefüggő feladatok 
ellátásához szükséges időből áll, továbbá az egyes munkakörök-
re, vezető beosztásokra vonatkozó kötelező óraszámok

Vezető beosztás, munkakör		  Heti kötelező 
					     óraszám
A) VEZETŐ BEOSZTÁSOK
2. Általános iskolában, gyakorló iskolában
a)	 igazgatói
17 vagy több osztályos iskolában		    4
9-16 osztályos iskolában			     8
6-8 osztályos iskolában			   12
1-5 osztályos iskolában			   16
b)	 igazgatóhelyettesi, tagintézmény-vezetői, intézmény-

egység-vezetői, tagozatvezetői, tagintézményvezető-helyettesi, 
intézményegységvezető-helyettesi

Részlet az 1993. évi LXXIX. számú közoktatási törvénybôl
(2011. július 1-tôl hatályos állapot szerint)
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VÁLTOZÁS A PÉCELI KÖZOKTATÁSBAN

Netán tulajdonos vagy alkalmazott? Merthogy bár nem kéne, 
de nagy a különbség a szakma és hivatás, valamint a tulajdonos 
és alkalmazott hozzáállása, állapota illetve helyzete között. 

Mesterembert hívtam a lakásunkba valamit megszerelni. Már 
abból kiderítettem, hogy ért a szakmájához, ahogy kérdezett. 
Mondtam neki, a megoldásban nincs lehetetlen, csak tehetetlen. 
És vette a lapot. Mert nemcsak szakmunkásként dolgozik, ha-
nem munkáját hivatásként végzi. 

Mennyire tudunk örülni, ha találunk egy jó szakmunkást, mes-
terembert, mérnököt, orvost, papot. Aki munkáját hivatásként 
végzi, az a mai világban nagy kincs. Ha egy pedagógus utálja 
a gyerekeket, akkor biztosan nem hivatásból végzi pedagógi-
ai munkáját. De ugyanez érvényes az élet minden területén is. 
Merthogy a siker kulcsa az, hogy nem csupán annyit kell tenni, 
amennyit elvárnak tőlünk, hanem egy kicsivel többet, lelkiis-
meretesebben természetes ember- és munkaszeretetből. Ami le-
het lelkiismeretes hozzáállás, pozitív megnyilvánulás a cégről, 
a munkáról, de akár egy kedves mosoly is. 

A mi hozzáállásunk alapján ítélik meg cégünket. 
Mennyire meglátszik egy üzletbe belépve, hogy a tulajdonos 

vagy egy fásult alkalmazott szolgál-e ki minket! Ha megvetést 
látunk az arcán, akkor valószínű alkalmazott, aki bosszús azért, 
hogy megzavarták. 

Az autópálya egyik pihenőjénél megállva hallottam, amikor a 
büfés boldogan mondta kollégájának, milyen jó, hogy a másik 
étterembe ment a busznyi ember, mert legalább fél óráig gályáz-
hattak volna. Tudtam, ők biztosan nem a tulajdonosok. 

Egyik játékáruházban azt mondta a tulajdonos az eladóknak, 
ha belép egy potenciális vásárló, úgy fogadják, mint akitől a 
fizetésük függ. Ha kedvesek lesznek, és vásárolni fog, akkor 
lesz miből fizetést adni. Ha valaki hivatásként végzi a munkáját, 
és tulajdonosi szemlélettel, akkor abból nemcsak a tulajdonos, 
hanem az alkalmazott is profitál. 

De nagyon fontos még, hogy a megfelelő ember kerüljön a 
megfelelő helyre. Nem egy költőt hallottam már saját verseit 
szavalni, és csapnivaló volt. De ugyanaz a vers egy színész-
től hallva felemelő élmény. Nem törvényszerű, hogy aki jól tud 
írni, az beszélni vagy szavalni is jól tud.

Ludwig van Beethovenről jegyezték fel, hogy mindenáron 
szerette volna a műveit ő vezényelni. De nem volt erre tehetsé-
ge. Annyira beleélte magát a darabba, hogy a halkabb részeknél 
összekuporodott, a hangosabbaknál felpattant a levegőbe, és ki-
abált a zenekarra. Rendre elszámolta a ritmust, a zenekar nem 
őt, hanem az első hegedűst figyelte. Időbe telt, amíg rájött a vi-

lág egyik legnagyobb zeneszerzője, hogy nem lehet jó karmes-
ter és jó zeneszerző is. Mert bizony senki nem lehet polihisztor, 
nem lehet minden terület mestere. 

Még II. József császár sem, aki azt mondta a zeneszerző Mo-
zartnak egyik műve kapcsán, hogy túl sok a hangjegy. Ha egy 
párat kihagy, tökéletes lesz a mű. De lehet, hogy pont az a pár 
hangjegy adta meg a savát-borsát a zeneműnek! 

Valaki azt mondta, hagyjunk fel az állandó küszködéssel, hogy 
olyan valakivé váljunk, akivé nem is kell lennünk. 

Legyünk önmagunk, végül is ki lenne erre nálunk alkalma-
sabb?!

Mindenki kapott valamilyen képességet Istentől erre az életre. 
Mint ahogy mindenkiben van valami szép. És aki  tudja, hogy 
mi, az azt fogja hangsúlyozni.

A Biblia egyik legismertebb befektetési története a talentu-
mokról szóló. Három befektetőnek adott lehetőséget a tulajdo-
nos. Egyik öt, másik három, harmadik egy talentumot kapott. 
Abban az időben ez nagy pénz volt, egy talentum tizenöt évi 
keresetnek felelt meg. A befektetők megduplázták talentuma-
ikat, öt helyett tízet, három helyett hatot adtak vissza a tulaj-
donosnak. Aki egyet kapott, az annyira félt a kudarctól, hogy 
elásta, és a lejárati idő végén visszaadta megbízójának. Jézus, 
merthogy Ő mondta el ezt a történetet, azzal fejezi be, hogy ez 
az ember gonosz volt, mert amit kapott, nem kamatoztatta. Nem 
azért ítélte el, amit tett, hanem azért, amit nem tett. Egy bölcs 
szerint: Soha nem tudhatjuk előre, milyen eredményei lesznek 
cselekedeteidnek, de ha nem cselekszünk, eredményünk sem 
lesz.

Érdekessége még a történetnek, hogy az egy talentumot annak 
a befektetőnek adták, aki az ötből tízet csinált. 

Mi a siker titka? Jó döntéseket kell hozni. Mi kell ahhoz, hogy 
jó döntéseket hozzunk? Tapasztalat. És hogyan szerezhetünk 
tapasztalatot? Rossz döntésekből. A tapasztalat tehát a legjobb 
tanítómester. Először vizsgáztat, aztán tanítja meg a leckét. 

Bármit is dolgozunk, teszünk, tegyük azt a tőlünk elvárható 
lehető legjobban, hivatásként, tapasztalataink felhasználásával. 

Fejlesszük a tulajdonosi szemléletet. Ha úgy teszünk alkal-
mazottként, mint ahogy a tulajdonos is tenne, akkor növeltük 
a lehetőségét, hogy akár tulajdonossá is váljunk, de ha nem is, 
pozíciónk biztosan erősödik.

Fedezzük fel Istentől kapott talentumainkat, és ezt használjuk, 
kamatoztassuk életünk minden területén. Hisz erről is egyszer 
majd számot kell adnunk.

Durkó Sándor László

Szakma vagy hivatás

	 az igazgatóra megállapított kötelező óraszám + 4 óra, 	
	 legfeljebb 18 óra

3. Középiskolában és szakiskolában és gyakorló iskolában
a)	 igazgatói
	 12 vagy több osztályos iskolában és minden mű- 

	 vészeti szakmai vizsgára felkészítő szakközépiskolában, 
	 szakiskolában				    2

	 9-11 osztályos iskolában			   4
	 5-8 osztályos iskolában			   6
	 4 vagy kevesebb osztályos iskolában	 8
b)	 igazgatóhelyettesi, tagintézmény-vezetői, intézmény-

egység-vezetői, tagozatvezetői, tagintézményvezető-helyettesi, 
intézményegységvezető-helyettesi

	 az igazgatóra megállapított kötelező óraszám + 2 óra

c)	 gyakorlati oktatásvezetői			   11
d)	 gyakorlati oktatásvezető-helyettesi		  17

8. Közös igazgatású közoktatási intézményben, általános mű-
velődési központban

a)	 igazgatói ha az intézményegységenként működő óvo-
da, iskola, kollégium, pedagógiai szakszolgálat intézményegy-
ség vezetését is az igazgató látja el, az óvodai csoportok, iskolai 
osztályok, tanulók számára tekintet nélkül az intézményegység-
nek megfelelő intézménytípus igazgatói, vezetői beosztására 
meghatározott legkisebb óraszám, legfeljebb		 4

b)	 intézményegység-vezetői, kollégiumvezetői, intéz-
ményegységvezető-helyettesi, kollégiumvezető-helyettesi	
		  az intézménytípusnál meghatározottak szerint



2011. júniusESE Híradó10

PÉCELI FINN-MAGYAR BARÁTI KÖR

2011. április 25. és május 1. között Iisalmiból, Pécel finn test-
vérvárosából és környékéről 18 művész érkezett hozzánk. Öten 
Pécelen laktak Jelenikéknél, a többiek Budapesten.

Nagyon mozgalmas, eseménydús és tartalmas volt ez a hét, 
amit finn vendégeinkkel töltöttünk együtt. De hogyan is kerülhe-
tett sor erre a találkozásra?

2009 júliusában 19 fős magyar csoport vendégeskedett Iisalmi-
ban. A látogatást (mint mindig) Jelenikné Fülöp Lenke, a Péceli 
Magyar-Finn Baráti Kör titkára szervezte. Velünk jött Pannon-
halmi Zsuzsa keramikusművész azzal az elhatározással, hogy ha 
lehetséges, megismerkedne finn művészekkel, és előkészítené 
egy majdani kiállítás megszervezését. Rangos finn művészek ki-
állítását álmodta meg – már akkor – Magyarországon, pontosab-
ban Budapesten. Ez az „előkészítés”, a kapcsolatok kialakítása 
– hála a fogadásunkat tervező és szervező Jukka Virtanennek, a 
finn-magyar baráti kör elnökének – jól sikerült, és hazajövete-

lünk után a tervezés, szervezés tovább folytatódott.
Pannonhalmi Zsuzsa, Ferenczy- Noémi-díjas keramikus-

művész, a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesületnek 
(MAOE) elnökeként felvállalta a kiállítás kurátorságát, és egy 
rangos, gyönyörű épületet biztosított a tárlatnak. Kilencvenegy 
finn iparművészeti alkotás került bemutatásra a Magyar Alkotó-
művészek Házában Budapestem az Olof Palme sétányon.

A kiállítás ünnepélyes megnyitójára április 28-án 17 órakor 
került sor, melynek rangját emelte Jari Vilen, Finnország ma-
gyarországi nagykövetének rendkívül szuggesztív, értő nyitóbe-
széde.

Különleges és magas színvonalú kulturális műsor hangolta és 
motiválta a nézőket a kiállítás megtekintésére. Maros Éva Liszt-
díjas hárfaművész és Geiger György Liszt- és Kossuth-díjas 
trombitaművész, valamint a Kalevala kórus varázsolta el a hall-
gatóságot.

A finn művészek tulajdonképpen e miatt az esemény miatt 
utaztak Magyaroszágra. Néhányan már húsvét hétfőn, de legtöb-
ben április 26-án, kedden érkeztek. A Péceli Finn-Magyar Baráti 
Kör egész hetes programmal készült fogadásukra.

Április 27-én szerdán Egerbe és környékére vittük kirándul-
ni a csoportot, ahol a tartalmas város- és várlátogatás után az 
Egerszalók melletti Demjénben ismerhették meg a gyógyfürdő 
jótékony hatását.

Április 28-án délelőtt Budapesten sétáltak, vásároltak, a Pé-

celen lakók pedig Jelenikné Fülöp Lenkével a Ráday-kastélyt 
tekintették meg. Délután mindannyian a kiállítás megnyitóján 
vettünk részt. A művészek kissé megilletődve találkoztak saját 
munkáikkal ezen a tárlaton, ahol rajtuk kívül még a Gödöllői 

Finn kulturális hét Pécelen

A kiállítás részlete

Remsey Flóra az ECHO címmel rendezett kiállítás megnyitóján

Jari Vilen nagykövet nyitóbeszédet mond

Pannonhalmi Zsuzsa a kiállítás megnyitóján
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PÉCELI FINN-MAGYAR BARÁTI KÖR

Művésztelep alkotóinak művei szerepeltek, Laczkó Ibolya mű-
vészettörténész értő és gondos rendezésében.

Április 29-én kora reggel Pannonhalmi Zsuzsa meghívására 
és vezetésével Hódmezővásárhelyre utaztunk, Magyarország 
ősi fazekas kultúrájának és a ma is működő majolika gyárak meg-
tekintésére. A városházán Almási István, a kulturális ügyekért 
felelős alpolgármester kalauzolt bennünket, aki jelen volt a kiál-
lítás megnyitóján is. Ellátogattunk a város művészeti központjá-
ba, ahol megismerkedhettünk a vásárhelyi fazekasság több ezer 
éves múltjával, gyönyörködhettünk az évek óta megrendezésre 
kerülő művészeti szimpóziumok magyar és külföldi résztvevői 
által készített alkotásokban. Pannonhalmi Zsuzsa itt látható, leg-
újabb, csodálatos fénykerámiái mindannyiunkat lenyűgöztek. 
Megnéztük a francia tulajdonban levő „Alföldi Porcelángyár” 
különböző gyártelepeit, láttuk az általunk is ismert szanitereket, 
megcsodáltuk a külföldi piacra szállítandó színes étkészletcsa-

ládokat. Ez utóbbiakat a franciák a világpiacon a finn üveg- és 
kerámiatárgyakat megközelítő árszinten tudnak értékesíteni. Fe-
lejthetetlen élmény volt, amit láttunk és az a vendéglátás, amiben 
részünk volt. A művészeti központ íves tornácán különlegesen jó 
hangulatban ittuk a finom kávét és bort, ettük a süteményeket, 
mellyel Zsuzsa és családja fogadott bennünket.

Április 30-án szombaton a Gödöllői Művésztelepre látogat-
tunk, melyet szintén Pannonhalmi Zsuzsa művésznő szervezett 
és vezetett. Az ebéd után sokan megtekintették a Sisi-kastélyt és 
környékét.

A művészeti élményekben gazdag nap és az egy hetes látogatás 
befejezéseképpen Pécel Város Önkormányzata búcsúvacsorát 
adott a finn vendégek tiszteletére.

Az eseménydús programok után a vendégek jó hangulatban 
hallgatták Szöllősi Attila polgármester szavait, aki méltatta és 
megköszönte a művészek kiállított munkáit, és örömét fejezte ki 
a testvérvárosi kapcsolat művészek és művészetek közötti kitel-
jesedése miatt.

A vendégek nagy része május 1-jén hazautazott, azonban az 
Iisalmii Finn-Magyar Baráti Kör elnöke, Jukka Virtanen, fele-
sége, Eija és testvére, Maria még maradtak május 7-ig. A Fáy 
András Szakközépiskolával és lovaival ismerkedtek, Szöllősi 
Attila polgármester vendégei voltak, majd Bükszéken töltöttek 
két napot.

El kell mondani, hogy sem ezt a szép programsorozatot, sem a 
vendégek megfelelő ellátását nem tudtuk volna így megszervez-
ni, ha Jelenikné Fülöp Lenke finn nyelvtudásával nem szervez, 
pontosít, és nap mint nap nem fordít. Őmiatta lehetett a buszos 
kirándulások hangulata, valamint a baráti kör tagjai és a finn 
vendégek közötti kommunikáció zavartalan. Úgy beszélt és for-

dított a finneknek, hogy közben az országot, Pécelt, a baráti kört 
is jobban megismertette, megszerettette, népszerűsítette. Neki is 
köszönjük, és külön köszönjük Pannonhalmi Zsuzsa péceli ke-

ramikusművésznek, hogy Pécel és a finn Iisalmi testvérvárosi 
kapcsolatát ilyen színvonalas, országos szintű kiállítás és a mű-
vészeknek is érdekes, tartalmas rendezvénysorozat fémjelezte.

Egyben köszönjük mindazoknak, akik Pécelen és Iisalmiban 
is segítették munkájukkal a kiállítást és az egyéb programokat. 

Sajnos a budapesti kiállítás május 15-én bezárt, de Pannonhal-
mi Zsuzsa művésznő segítségével ez a gyönyörű tárlat Pécelen 
is látható lesz a közeljövőben, igazolva Marjatta Nyyssönen finn 
költőnő szavait: „Rövid az út embertől emberig, ha úgy akarjuk”.

Lestyán Péterné, a baráti kör elnöke

Öt éve létesített Pécel a finnországi Iisalmival kapcsolatot. 
2009-ben utazott ki először népesebb péceli csoport Finnor-
szágba, amely út hozzájárult a mostani közel húsz fő láto-
gatásához Pécelen és Budapesten. Országos jelentőségű kul-
turális esemény volt az ECHO címmel rendezett kiállítás a 
Városligetben, amely az öt éves kapcsolat legkiemelkedőbb 
eseményévé vált. 

A finn művészek nagy érdeklődést tanúsítanak a magyar 
kultúra, ezen belül a magyar képzőművészet és kortárs mű-
vészet iránt. Ezért is került sor a hódmezővásárhelyi kirándu-
lásra április 29-én, amikor a finn művészek és a Péceli Ma-
gyar-Finn Baráti Kör tagjai Pannonhalmi Zsuzsa keramikus 
művész szervezésében Hódmezővásárhelyre látogattak. 

Vásárhelyen a három legjelentősebb porcelángyár alapos 
megtekintését követően a városházán Almási István klarinét-
művész, alpolgármester fogadta a delegációt.

A délután a Hódmezővásárhelyi Művészeti Kutató és Ok-
tató Központban telt, amely a Wartha Vince Művészeti Ala-
pítvány szakmai irányítása és fenntartása alatt működik. Itt 
a helyi diákok oktatása mellett hosszú évek óta nemzetközi 
képzőművészeti alkotó táborokat, szakmai tanfolyamokat és 
kiállításokat is szerveznek Pannonhalmi Zsuzsa vezetésével.

A finn művészek közül többen is jelezték, hogy szívesen 
bekapcsolódnának az itt folytatott tevékenységbe, és hangot 
adtak annak a szándékuknak is, hogy Finnországban szívesen 
szerveznének kiállítást az itt megismert alkotásokból, ame-
lyekből Pécelen is volt már korábban tárlat. 

Kép és szöveg: Ivánkovics Zoltán 

A csodálatos fénykerámiák

Pannonhalmi Zsuzsa a Hódmezővásárhelyi Oktató Központban
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A közelmúltban GKRTE-s tagtársaim kedvesen invitáltak soron 
következő május 19-én tartandó szakmai programjukra, melynek 
helyszíne Paks volt, vendéglátója pedig a Paksi Turizmusért Egye-
sület Baráti Köre.

Számtalanszor elhaladtam már a 6-os úton Paks városának szélét 
érintve, Szekszárdra vagy éppen Pécsre menet. Láttam az Atom-
erőmű bejáratait, az útszéli halászcsárdákat, hallottam a kitűnő 
paksi halászléről, arról, hogy Paks hazánk egyik legjobban „gaz-
dálkodó” és legdinamikusabban fejlődő városa. Az utóbbi időben 
pedig legtöbbször szárnyaló futball csapatával hívta fel magára a 
figyelmet (ma már tudjuk, hogy ezüstérmesek lettek – bravo!), de 
a városban bevallom, eddig még nem jártam. 

Tetszett az előzetesen meghirdetett program, bár humán beállí-
tottságom miatt kicsit ódzkodtam az Atomerőmű látogatástól, de 
végül felülkerekedett bennem az egészséges kíváncsiság, no meg, 
hogy kiváló emberek társaságában tölthetem a napot, hát elfogad-
tam a meghívást. Most már tudom, nagyon jól döntöttem! 

Az indulás reggelén a gyülekező zökkenőmentes volt, elfoglal-
tuk helyünket a buszon. Perna Pál a GKRTE elnöke frissen sütött 
pogácsával és jófajta házi pálinkával adta meg a nap alaphangját, 
majd elindultunk.

Utunk első állomása az Atomerőmű volt, ahol várt bennünket 
vendéglátónk, Ferenci Richárd úr a PATUR elnöke. A buszból 
kiszállva mindannyian nyugtáztuk, hogy az üzemóriás mennyire 
kellemes és rendezett környezetben fekszik. 

Megérkezett „idegenvezetőnk”, aki röviden tájékoztatott ben-
nünket a látogatási szabályokról és már vitte is a csapatot az erőmű 
történetét, működését bemutató információs terembe, ahol fotók, 
elektromos táblák, makettek segítségével próbálta szemléletessé 
tenni számunkra az erőműben zajló folyamatokat.

Ezután következett magában az üzemben a „gépházi túra”, mely-
nek kezdetén mindenki munkavédelmi sisakot és az erős zaj miatt 
füldugót kapott. Lenyűgöző látvány volt a hatalmas turbinacsar-
nok, a rengeteg ide-oda futó csőhálózat, az óriási tartályok. Sehol 
egy ember, mégis minden működik. A túra utolsó állomásaként 
a reaktort tekintettük meg panoráma folyosóról. A tudomány és 
technika csodája, fantasztikus! Aki teheti, nézze meg!

Stílusosan az Erőmű rendkívül kulturált étkezdéjében ebédel-
tünk. Menüt fogyasztottunk az ott dolgozókhoz hasonlóan. Finom 
volt, ízletes és elég.

Ebéd után szakmai program következett. Berlinger Attila, a 
Szekszárdi Turisztikai Kft. ügyvezető igazgatója, Szekszárd város 
nemzetközi kapcsolatokért felelős munkatársa színvonalas pre-
zentációt tartott Szekszárd turisztikai nevezetességeiről és a TDM 
szervezet kialakításáról. Ismertette a városban jelenleg folyó és 
tervezett fejlesztési programokat.

Majd Czink Dóra, a Paks turisztikai referense, illetve a Turisz-
tikai Információs Iroda vezetője tájékoztatót tartott a városról, tu-
risztikai attrakcióikról, fejlesztési elképzeléseikről. Ezt követően 
elkísért bennünket egy városnéző sétára.

Elsőként a Makovecz Imre tervezte Szentlélek Templomot ke-
restük fel, melynek már külső megjelenése is lenyűgözi a látoga-
tót, majd a templomba lépve, elakad az ember lélegzete. Az oltárt 
díszítő méretes faragott szobrok légies könnyedsége, a belső tér 
és a berendezési tárgyak harmóniája szinte elvarázsolja a szem-
lélődőt.

Ezután következett a múlt és jelen csodás együttélését megva-
lósító Sárgödör téri pincesor. Kovács Mihály úr, a Paksi Sárgödör 
Téri Présháztulajdonosok Egyesületének elnöke fogadott bennün-
ket kellemesen hűvös, takaros présházában. Miután megismertette 
leghíresebb tájjellegű boruk, a siller készítésének speciális fogása-
it a jelenlévőkkel, előkerültek a boros flaskák és a poharak, kezde-

tét vette a borkóstolás. Mi tagadás, röviden ízleltük és bizony elég 
hosszan nyeltük a sillert, mert a bor valóban finom volt.

Példaértékű az a figyelem és igényesség, ahogy a hagyományőr-
zést szem előtt tartva a pincesor felújítása történik. Egyik legszebb 
példája ennek a Sárgödör tér 2-4. alatti Fabro Pince. Gyönyörűen 
helyreállított boltívei, vaskos gerendái, hangulatos falmélyedései, 
a tégla és a kovácsoltvas együttes alkalmazásának összhangja, a 
bővítés-toldás észrevétlen illeszkedése, mind-mind a gazda, Ko-
vács Sándor és felesége ízlését, szakértelmét dicséri. A gyönyörű 
pincében kiváló borokat kínálnak, miközben csillogó szemmel 
mesélik pincéjük nem mindennapi történetét. Aki Pakson jár, ne 
mulassza el felkeresni a Sárgödör pincéit! Betérhet bármelyikbe, a 
vendégszerető pince tulajdonosok kitűnő bort kínálnak, a pincesor 
látványa pedig párját ritkítja.

Folytatva utunkat, betértünk a város szívében lévő, közelmúlt-
ban felújított Erzsébet Szállodába, ahol a szálloda igazgatója ka-
lauzolt végig bennünket a szebbnél-szebb termeken és mesélt az 
épület múltjáról, a felújításról és terveikről. A szálloda teraszán 
leültünk egy kávéra, miközben megérkezett Volf József, a Duna-
Sió Kistérségi Turisztikai Egyesület elnöke, aki röviden ismertette 
az általa vezetett egyesület programját, beszélt terveikről. Kedves 
meghívást kaptunk tőle a Dunakömlődi Halászcsárdába. 

A szakmai szervezetek jelenlévő vezetői kölcsönösen megálla-
podtak abban, hogy a jövőben szorgalmazzák a további együtt-
működést, a tapasztalatok cseréjét az érdekvédelmi és szakmai 
területen egyaránt. Elbúcsúztunk a házigazdáktól, s programunk 
utolsó állomására, a Halászcsárdába indultunk.

A kellemes késő délutáni időben megszálltuk a Csárda teraszát, 
ahonnan gyönyörű kilátás nyílt a Dunára. Gyors rendelések és 
máris érkeztek a jófajta étvágycsináló apperetif-ek. Rövidesen tá-
lalták a híres paksi halászlét, a túrós csuszát és a legkülönbözőbb 
halételeket. Mivel jól megtanultuk, hogy a halat úsztatni kell, ter-
mészetesen asztalra kerültek a finom borok és az abból készült 
hosszúlépések is.

Vendégeskedésünk a finom vacsorával véget ért, lassan ránk 
esteledett. A csapat kissé fáradtan, de rengeteg szép élménnyel, 
barátsággal gazdagodva, ki az eltöltött szép napról beszélgetve, ki 
pedig bóbiskolva várta a hazaérkezést.

Köszönjük a meghívást, a szívélyes vendéglátást és a színvona-
las programokat a Paksi Turizmusért Egyesület Baráti Körének. 
Személy szerint én külön köszönöm a meghívást a Gödöllő Kör-
nyéki Regionális Turisztikai Egyesület vezetőségének, örülök, 
hogy az Egyesület képviseletében részt vehettem ezen a szakmai 
kiránduláson. 

Dr. Tallósné T. Magdolna

A GKRTE Pakson
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A FÉNY-ESE Szociális Központ Alapítvány 2010. évi közhasz-
núsági jelentését a Kuratórium májusi ülésén fogadta el.

A szervezet alapadatai
Elnevezése: FÉNY - ESE Szociális Központ Alapítvány 
Képviselő:  Durkó Sándor elnök
Ügyvezető igazgató: Apróné Orosz Margit
Székhely: 2119 Pécel, Pihenő u. 2.
Adószám: 18668748-1-13
Közhasznúsági fokozat: közhasznú szervezet
Nyilvántartásba vételi végzés száma, kelte: Pk.60253/1995/1, 

1995.09.19.  
Az alapítvány célja, fő tevékenysége: Pécel, Maglód, Gyömrő, 

Isaszeg és Ecser települések szociálisan rászoruló embereinek 
segítése, személyes gondozással. A megváltozott munkaképes-
ségű emberek foglalkoztatásának elősegítése.

A 2010. évi számviteli beszámoló főadatai (eFt-ban)

Mérleg fő összegei
Befektetett eszközök			     9.099
Forgóeszközök				      5.549
Aktív időbeli elhatárolások		         13
   Eszközök összesen			   14.661
Saját tőke				    14.412
Kötelezettségek				        186
Passzív időbeli elhatárolások		         63
   Források összesen			   14.661

Eredménykimutatás fő összegei
Összes közhasznú tevékenység bevétele	  3.315
Vállalkozási tevékenység bevétele		       54
   Összes bevétel			    3.369
Közhasznú tevékenység ráfordításai	  5.614
Vállalkozási tevékenység ráfordításai	       54
   Összes ráfordítás			    5.668
Adózás előtti eredmény			           0
Tárgyévi vállalkozási eredmény		          0
Tárgyévi közhasznú eredmény		  -2.299

Tájékoztató adatok
   Személyi jellegű ráfordítások		   4.835
Bérköltség				     3.639
Személyi jellegű egyéb kifizetések	     569
Bérjárulékok				        627
Továbbutalt támogatás			           0

Dr. Matusz Ferenc könyvvizsgáló jelentésében megállapította, 
hogy a közhasznú egyszerűsített éves beszámoló a FÉNY-ESE 
Alapítvány 2010. dec. 31-én fennálló vagyoni, pénzügyi és jöve-
delmi helyzetéről megbízható és valós képet ad.

A FÉNY-ESE Alapítvány 2010. évben a Nemzeti Civil Alap-
programtól kapott 950 eFt költségvetési támogatást működési 
kiadások finanszírozására használta fel.

Kutatói tanulmányi ösztöndíjak, szociális szakmai kuta-
tásban részt vevők (3 fő) részére kifizetett ösztöndíjak összege 
1.380 e Ft volt 2010. évben.

A FÉNY-ESE Szociális Központ Alapítvány 2010. évben nem 
nyújtott sem pénzbeli, sem természetbeni támogatást vezető 
tisztségviselőinek.

A 2010. évi tevékenység tartalmi beszámolója

Fejlesztési tevékenységeink
Új képzési tanfolyam akkreditációját dolgoztuk ki, „Bentlaká-

sos szociális intézmények higiéniája” címmel. Szociális minő-
sítésű pontszerző képzésünk országosan hiánypótló. A 40 órás, 
50 pontot érő képzés a szociális területen közfeladatokat ellátó 
munkatársak szakmai ismeretanyagát hivatott bővíteni a meg-
felelő higiénés szemlélet és gyakorlat elsajátítása és a higiénés 
szempontból biztonságos munkavégzés érdekében, emellett 
megismerteti a résztvevőkkel a legkorszerűbb higiénés folyama-
tokat és az ehhez szükséges anyagokat. 

Felnőttképzési tevékenységünk
Gödöllőn, kihelyezett képzésként tartottuk meg „Mozgás-

rehabilitáció, sebkezelés és személyi higiéné az idősek ápoló 
otthonában” című 40 órás, 35 pontot érő szociális minősítésű 
tanfolyamunkat, melynek sikeres elvégzéséről 24 fő szociális 
területen dolgozó munkatárs (idősgondozás, pszichiátriai szak-
ellátás, fogyatékos ellátás) kapott igazolást a gödöllői kistérségi 
szociális intézményekből. 

Közösségi tevékenységeink, civil kapcsolataink
Civil és állami szervezetekkel való kapcsolataink alapműködé-

sünkhöz elsődleges fontosságú, ezért ezeket folyamatosan bő-
vítjük és ápoljuk. Ez nemcsak képzési területen nyilvánul meg, 
hanem egyéb térségi jótékonysági és közösségfejlesztő rendez-
vények során is. Felnőttképző intézményünk szintén segítséget 
nyújt más civil szervezetek és képző intézmények számára.

Rendszeres a kapcsolattartásunk a munkaügyi központokkal 
(elsősorban a gödöllői kirendeltséggel). A hozzánk forduló hát-
rányos helyzetű, megváltozott munkaképességű illetve fogyaté-
kossággal élő emberek foglalkoztatásának segítése és szociális 
helyzetük javítása érdekében különböző személyre szóló tanács-
adással szolgálunk (álláskeresési tanácsadás, rehabilitációs ta-
nácsadás, aktuális munkaerőpiaci információk stb.).

Felnőttképzési szolgáltatásaink térítésmentesen vehetők igény-
be – szociális rászorultságtól függetlenül.

Szervezetünk alaptevékenységét és felnőttképzési tevékenysé-
gét évente 20-25 fő önkéntes segíti. Civil programjainkkal nem-
csak a civil szervezetek összefogását célozzuk, hanem a helyi 
közösségi élet színesítéséhez is hozzájárulunk, mivel rendezvé-
nyeink minden érdeklődő számára nyitottak. 

Önkénteseink szakmai kutatási tevékenységét szintén ki kell 
emelnünk, melyet a hátrányos helyzetű, megváltozott munkaké-
pességű (egészségkárosodott) illetve fogyatékossággal élő em-
berek munkába állásának, foglalkoztatása érdekében végeznek. 

Társszervezeteinkkel közösen működtetett honlapunkon 
(www.egymast-segito.hu) és az ESE Híradó című kistérségi kul-
turális és közéleti folyóiratban rendszeresen népszerűsítjük tevé-
kenységeinket és naprakész, közérdekű információkat nyújtunk 
olvasóink számára.

A FÉNY-ESE Alapítvány 2010. évi teljes közhasznúsági jelenté-
se megtekinthető székhelyünkön (2119 Pécel, Pihenő u. 2.) vagy 
a www.egymast-segito.hu honlapon.

A FÉNY-ESE Alapítvány
közhasznúsági jelentése
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Folyóiratunk 20 éves jubileumi ünnepségét május 5-én tar-
tottuk Pécelen, az ESE Szociális Központ ebédlőjében. Sokan 
elfogadták meghívásunkat, közöttük Koricsánszky Atilla, aki 
1991-től 4 éven át volt folyóiratunk főszerkesztője.

Örömmel üdvözöltük körünkben Juhász Ilonka nénit, neki 

köszönhetően helytörténeti értékeket, hagyományokat bemu-
tató cikkek jelentek meg lapunkban. Elfogadta meghívásunkat 
Juhász Jenő és Rádi Zoltán. Nekik a megjelenő írások nyelvi 
helyességét köszönhetjük. A sok-sok „újságírónk” nevét nem 
is tudom maradéktalanul felsorolni, de valamennyiüknek hálá-
sak vagyunk, hogy írásaikkal segítették munkánkat, és bízunk 
benne, hogy továbbra is megosztják gondolataikat, tudásukat 
olvasóinkkal.

Az őszinte, vidám hangulatú találkozón Némethy Mária 
elnök asszony idézte fel a kezdeteket, majd ki-ki hozzátette 
az ESE Híradó indításáról emlékeit, és egy-egy cikkhez, lap-
számhoz kapcsolódó történeteket hallhattunk. Az ESE történe-
téből is megtudhattunk néhány érdekességet. 

Az ünnepségen Némethy Mária átadta az ESE Nevevan Új-
ságíró-díjat Gulyás Jánosné Mikes Zsuzsának, és felolvasta az 
oklevélen található sorokat: 

„A különleges elismerés azokat az önkéntes újságírókat kí-

vánja méltatni, akik írásaikban szűkebb pátriánk, Pécel és kör-
nyezetének értékeit közvetítik. 

Kedves Zsuzsa! Te folyamatosan figyelemmel követed a 
körülöttünk történő eseményeket. Ünnep- és hétköznapokon 
is nyitott szemmel élsz közöttünk, meglátod a szépet az em-
berekben, alkotásaikban, munkájukban. Cikkeidben, amikor 
bemutatsz közismert vagy hétköznapi embereket, szinte úgy 
érezzük, egymás között beszélgetünk. Ha olyat látsz, ami ér-
tékeket sérthet, arról finoman, de szókimondón írod le véle-
ményedet. 

Önkéntesen, elhivatottan, becsülettel készült írásaidért fo-
gadd köszönetünket és elismerésünket!”

A díj átadása után személyes beszélgetések közben elfo-
gyasztottuk a felszolgált kakaót és kalácsot, nézegettük az 

egymás mellé kitett 1991. május 5-én és 2011. május 5-én 
megjelent számokat. Érdekes volt beleolvasni az évfolyamon-
ként egybefűzött archívumba...

Ha kedvest kaptak a nosztalgiázáshoz, vegyék elő a régeb-
bi példányokat, vagy tekintsenek bele egyesültünk honlapján, 
ahol az aktuális lapszámokat is olvashatják hónapról-hónapra. 

Apróné Orosz Margit
Fotók:

Hidvéghy Margit

Az ESE Híradó születésnapjáról

Juhász Jenő, Juhász Jenőné és Csontos Tamásné

Szeretettel üdvözölték egymást az ismerősök

Nézegettük az első és a legutóbbi lapszámokat

Némethy Mária átadja a díjat Gulyás Zsuzsának
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Pécelre költözésünkkor még szinte do-
bozokban állt minden, amikor a helyi 
közértben a kassza mellett megláttam az 
ESE Híradó c. folyóirat aktuális számát. 
Beszélgettünk a pénztáros hölggyel az új-
ságról, amit aztán megvettem, és hazaér-
ve a „kupac” tetején el is olvastam, azóta 
minden megjelenő számot megvettem. 

Nem tudom, melyik évben és hónapban 
volt Némethy Máriának az az írása, ame-
lyikben az egyik kollégájára emlékezik, 
egy nagyon sovány, kicsi, mosolygós ci-
gányasszony volt a fotón. Míg olvastam 
az emlékezést, többször elsírtam magam, 
annyi szeretet és tisztelet áradt az egymás 
mellé írt betűkből. Minden nap az ESE 
előtt megyek el, nagyon szerettem vol-
na személyesen látni azt az embert, aki a 
cikket írta, így egy délután bementem, és 
mondtam: Némethy Máriát keresem, mert 
szeretnék neki megköszönni egy sírást. 
Mária kedves, közvetlen volt, nagyon 
megörült nekem, de az igazi menedzser is 
megszólalt: „hol dolgozol?”, „szoktatok 
adakozni?”. 

A következő találkozás a havilapnak kö-
szönhetően Apróné Orosz Margittal tör-
tént. Szerettem volna, ha Tariska Zoltán 

református lelkipásztor munkájáról írnak, 
már csak azért is, mert Zoltán nagy gon-
dot fordít arra, hogy a gyülekezet tagjai 
figyeljék a rászoruló embereket, és segít-
sék egymást, számos várost érintő dolog 
is fűződik a nevéhez. A főszerkesztő azt 

mondta: „Igen, tudok róla, jónak tartom 
az ötletet, készítsd el az interjút!” Igent 
mondtam úgy, hogy még életemben nem 
csináltam ilyet, sok imádság előzte meg, 
míg elkészíthettem az írást. 

Ennek a két embernek köszönhetem, 
hogy már nem csak a fejemben zsongnak 
a szavak, gondolatok, hanem azt papírra is 
vethetem, és vannak, akik el is olvassák. 
Magamtól soha nem tettem volna, hogy 
csak úgy elkezdjek írni, és valahova le-
adjam. Ááá, dehogy! Sokan megállítanak, 
telefonon felhívnak, hogy olvastuk, köszi, 
nagyon jó volt, de volt olyan is, amikor 
zaklattak, mert azt hitte valaki, hogy róla 
szól az írásom. Az interjúkon kívül min-
dig csak arról írok, amit magam megélek, 
hogy én hogyan látom a világot, és a világ 
milyen érzéseket vált ki belőlem, család, 
gyerekek, munka, közélet, egy-egy őrült 
hír tesz kitárulkozóvá. Ezek pársoros 
írások, nem járnak munkával, csak néha 
megtépázzák a szívemet, vagy boldoggá 
teszik, és ezt osztom meg az ESE folyó-
iratának olvasóival, amit a lap 20. évfor-
dulóján díjaztak is.

Köszönöm! 
Gulyás Jánosné Mikes Zsuzsa

Meghívó
Szeretettel hívjuk minden barátunkat, segítőnket 
és az érdeklődőket 
az Egymást Segítő Egyesület (ESE) 
22 éves jubileumi ünnepségére. 

Az ünnepség időpontja:
2011. június 5. (vasárnap) 15 óra

Az ünnepség helyszíne:
az ESE Alemany Erzsébet Segítő Ház kertje
(Isaszeg, Nap u. 2/b.)

A műsorban szerepelnek otthonaink lakói, a mun-
katársak és gyermekeik. A részletes program honla-
punkon (www.egymast-segito.hu) tekinthető meg.

Elérhetőségeink:
Egymást Segítő Egyesület (ESE)
Pécel, Pihenő u. 2.
telefon/fax: +36-28/454-076 vagy +36-28/454-077
e-mail: ese@vnet.hu

Találkozások

MEGRENDELÔLAP

Megrendelem az ESE Híradó című havi folyóiratot 2011. 
........................................................ hónaptól az alábbi címre:
Megrendelő neve: ....................................................................
Címe: .......................................................................................
.................................................................................................
Telefonszáma: .........................................................................
Címemre postai csekket kérek. A postai csekk a (28)454 076 
vagy a (28)454-077 telefonon is kérhető.
Előfizetési díj:	      negyedévre:       740 Ft
		       fél évre:          1 470 Ft
		       egy évre:         2 890 Ft

Támogatói előfizetés:                     5 000 Ft 
Kiemelt támogatói előfizetés:       10 000 Ft

Dátum: .....................................................................................

Aláírás: …….................….......................................................

A megrendelőlapot kérjük az ESE Híradó címére (2119 Pécel, 
Pihenő u. 2., ese@vnet.hu) eljuttatni.
A lap letölthető az ESE honlapjáról: www.egymast-segito.hu
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DORKA-TÖRTÉNETEK

Dorka és Kitti barátsága azon a bizonyos rendezvényen kez-
dődött, s mint látni fogjuk, egyre szorosabb lesz. Kiderült, 
hogy közel laktak egymáshoz, s főként Dorka látogatta, mert 
a szülők könnyebben átkísérték őt Kittihez, mint fordítva a 
tolókocsival. 

Elég az hozzá, ahogy idejük engedte, találkoztak. Sok mesél-
nivalójuk volt, s persze a küldetésükről sem feledkeztek meg. 
Kitti nagyon szépen haladt a kirakóval, gyönyörködött benne, 
s nem győzte Dorkának mesélni a kép szépségeit. Kittinek re-
mek leíró készsége volt, barátnője élvezettel hallgatta. 

Kittinek volt egy 20 éves bátyja, Viktor, aki sokszor bekuk-
kantott a lányokhoz, s figyelte, miről folyik a beszélgetés, ne-
vetgélés. Viktornak tetszett, sőt lenyűgözte Dorka vidámsága, 
mosolygós arca, életkedve. 

Kitti rajzolgatott is lovaglással kapcsolatos képeket, de még 
nem érezte, hogy megtalálta volna a szívéhez közel álló témát. 

Egyik nap Viktor csatlakozott a lányokhoz. 
– Nos, megint miben sántikáltok? – kérdezte. 
– Semmi rosszban – mondta Dorka –, de mi van veled? Olyan 

szomorú a hangod. Valami baj van? 
– Dorka, te a hangomból olvasol, folyékonyabban, mint más 

a könyv lapjain! Igen, baj van, de fogalmam sincs, hogyan 
orvosoljam. 

– Na, mondd el bátran, összedugjuk a kobakunkat, hátha ki-
találunk valamit – mondta Kitti. 

– A fején találtad a szöget, hugi. A kobak tulajdonosával van 
a baj.

– Egy kicsit világosabban nem tudnád kifejezni magad?
– Dehogynem. Kitti, emlékszel Lacira?
– Persze, csípőficamos, és rajong a lovaglásért.
– Ez a probléma. Édesapja a napokban veszítette el az állását, 

s egyszerűen nem engedhetik meg maguknak, hogy lovagolni 
vigyék őt. Egyelőre le kell mondania erről, pedig mind testi-
leg, mind lelkileg sokat fejlődött.

– Nekem a szívem szakadna meg, ha nem járhatnék Dórához 
és Dórihoz! – kiáltotta Dorka.

– Nekem is óriási veszteség lenne, ha nem mehetnék – mond-
ta Kitti.

– Valamit tennünk kell!!! – kiáltották a lányok szinte egy-
szerre.

– Bátyus, kitől tudtad meg mindezt?
– Magától Lacitól. Az utcán találkoztunk, láttam nagyon ki 

volt borulva, s megtudakoltam, mi bántja. Egyelőre semmi 
biztatót nem tudtam neki mondani, de biztosítottam, hogy ki-
találunk valamit.

– Már van is egy ötletem – mondta Dorka. – Mi lenne, ha… 
– Mit akarsz mondani, ne csigázz! – mondta Kitti.
– Lehet, hogy butaság, de mi lenne, ha többen összefognánk, 

s szerveznénk egy rendezvényt, „MINDEN, ami ló!” címmel, 
s a befolyt pénzt Laci lovagoltatására fordítanánk?

– Nem hangzik rosszul, csak nagyon alaposan meg kell szer-
vezni – mondta Viktor. – Először is helyet kell találni az ese-
mény lebonyolítására, többeket fel kell kérni, hogy műsort ad-
janak, különben nézők sem lesznek, s lehet, hogy hivatalosan 
engedélyeztetni kell egy ilyen rendezvényt. Fogalmam sincs, 
hol kezdjük.

– Dóra a megoldás! A lovardájában vannak rendezvények, 
megkérdezem tőle, mit hogyan kell lebonyolítani, talán tud 
segíteni! – mondta Dorka.

– Heuréka!!! – Kitti akkorát kiáltott, hogy Dorka összerez-
zent.

– Mi a baj?

– Semmi, csak ötlet ötlet után támad. Már tudom, milyen 
képeket rajzolhatnék egy olyan fiúról, akiből sugárzik a lovak, 
a lovaglás iránti szeretet. Ha találsz idézeteket, s ha sikerülne 
sokat, sokat rajzolnom ilyen képecskéket, talán a rendezvé-
nyen eladhatnánk őket.

– Jó! – mondta Dorka. – De nekünk is jó lenne valami mű-
sorral készülni, ha már eszünkbe jutott a rendezvény ötlete, s 
Lacit is érdemes lenne beavatni a terveinkbe.

– Várjatok, lányok. Először Dórával kellene megbeszélni a 
dolgokat, aztán meglátjuk, mit mond majd.

Másnap Dorka izgatottan számolt be Dórának az események-
ről, az izgalomtól el-elcsuklott a hangja. Dóra csak hallgatta, 
majd megszólalt. 

– Ti aztán nagy fába vágtátok a fejszét! Egyébként nem lehe-
tetlen megszervezni! Nem ebben a lovardában lenne a műsor, 
egy barátnőmnek van egy jóval nagyobb lovardája, ahol a né-
zőtér is nagy, fedett, sőt van egy kis üzlethelyiség, ahol árulni 
is lehet lovas termékeket. Vannak lovas összeköttetéseim, a 
szervezést és minden lebonyolítandót megoldok. A jegyek ára 
megegyezhetne egy-egy futószáras lovagoltatás árával, a raj-
zokért is lehetne ennyit kérni! Nagy örömmel venném azon-
ban, ha tényleg lennének műsorszámok, amikkel készültök, a 
rendezvényt is reklámozni kell. Talán egy hónap elég lesz a 
felkészülésre.

– Nem is tudom, mit mondjak, Dóra! 
– Ne mondj semmit, hanem segíts nekem! Ha szerepelsz Kit-

tivel a műsorotokban, szeretném azért, hogy Dórival is bemu-
tass a nézőknek egy önálló lovaglást úgy, hogy mindig jössz 
a hangom után, tudod, a kedvenc gyakorlatod. A lovarda itt 
van a közelben, egy kicsit tudunk majd gyakorolni a nagy nap 
előtt! Na, benne vagy?

– A lovasokért és a lovakért mindent! Csak neked nem sze-
retnék csalódást okozni! 

– Ne beszélj butaságokat! – vonta magához a kislányt Dóra. 
– Ha rossz lovas lennél, nem kértelek volna ilyesmire. De kü-
lönben sem ez számít, az arcodról sugárzik a lovaglás szere-
tete, a lovak iránt érzett rajongásod, ezt akarom megmutatni a 
közönségnek! 

– Mindent meg fogok tenni! 
A lányok Lacit is bevonták a tervezgetésekbe, majd’ kiugrott 

a bőréből, talán még sincs veszve minden! 
Kitti megállás nélkül rajzolt, Dorka pedig szebbnél szebb 

idézeteket talált a képekhez. A műsort pedig úgy állították ös�-
sze, hogy lovas történetek, versek, dalok, viccek is szerepelje-
nek benne. Ki is osztották a szerepeket. 

Közben Dórával is folyamatosan kapcsolatban voltak a lá-
nyok, s kiderült, hogy remekül alakul minden. A rendezvény 
iránt nagy az érdeklődés, sőt, több lovas felajánlotta a segítsé-
gét műsoradásra! Lenne pl. zenés kűr, lovasbemutató, lovas-
torna, a lovak kezességét bemutató program. Még két hét volt 
a rendezvényig, sok volt a tennivaló!

– Milyen jó lenne Pali bácsit meghívni, s milyen csodálatos 
lenne, ha az üzletben árulhatna! – ábrándozott Kitti. 

– Semmi akadálya – mondta Viktor. – Gondoltam rá magam 
is, felkeressük, és megkérjük, jöjjön el. 

Pali bácsi nagy örömmel fogadta a meghívást, s mondta, hogy 
ő a legboldogabb, hogy eljöhet, ilyen alkalmat nem hagyna ki 
a világ minden kincséért sem!

Végre a sok és alapos munka után, amit itt nem részletezünk, 
felvirradt a nagy nap! Szegény Dorka alig aludt valamit, a töb-
biek is izgatottak voltak. Dorkát az önálló lovasbemutató fog-
lalkoztatta, még soha életében nem próbált ilyesmit. 

Minden, ami ló!
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Amikor Dóra meglátta, odaszaladt hozzá, átölelte és így 
szólt:

– Virágszálam! Ne félj, minden rendben lesz! Hiszen gyako-
roltunk itt is! Bízz bennünk, Dóriban és bennem, na meg saját 
magadban! Meg tudjuk csinálni, a 3 Dóri!!! 

– Úgy legyen! 
A rendezvényen telt ház volt, egy gombostűt sem lehetett 

leejteni. Remekül sikerültek a lovas programok, tapsorkán fo-
gadta mindegyiket. Laciék műsora is kitűnően sikerült.

Ezután jött Dorka Dórival. 
– Egy kis figyelmet kérek! – mondta Dóra leküzdve a gom-

bócot a torkában. – Tudom, rengetegen vagyunk itt, de kérem, 
legyenek most nagy csendben. Ez a születése óta vak kislány 
most teljes egészében rám és a lovára van utalva. A pályát 
egyedül nem tudja feltérképezni ugyan, de a hangomat követ-
ve, bárhova eljön velem, s ez a végtelenül kezes ló segíti őt eb-
ben. Nézzék csak meg, mennyire összetartozunk mi hárman: 
ló-lovas-edző! A ló segített abban, hogy egymásra találjunk 
ezzel a kislánnyal, s büszke vagyok arra, hogy az oktatója le-
hetek, majd meglátják, miért! 

Közben odajött Dorkához: 
– Indulhatunk. 
Először szépen, lassan haladtak a pályán, Dóra ott volt még 

kis lovasa mellett, bátorítva, buzdítva, hogy hajtsa, élénkítse 
csak a lovat, s csak fokozatosan távolodott el Dorkától. Dóri, 
a lovacska, megérezte a helyzet fontosságát, füleit lovasára 
szegezve, minden porcikájával azon volt, hogy kis „gazdája” 
utasításait figyelje. Dorka megpróbálta elengedni magát, nem 
törődve azzal, hányan figyelik. Amúgy is olyan csend volt, 
hogy a légy zümmögését is meg lehetett volna hallani. Szépen 
ellazult, ringott a ló mozgásának ritmusára, arcára kiült az elé-
gedett mosoly. 

– Keresd a hangot! Figyeld a hangomat! – hangzott egyszer 
csak Dóra hangja már messzebbről. 

– Gyere, kincsem, keressük meg a gazdidat! – suttogta Dor-
ka, ezt csak Dóri hallhatta. 

– Gyere a hangom után, gyere! – csalogatta Dóra. Ló és lovas 
vidáman keresték a jól ismert hangot, akihez jó odamenni, aki-
vel jó együtt lenni, akihez „csatlakozni” akarnak.

– Kicsit balra! Vissza egyenesre állít! Külső szár megtart! 
– Gyere, tovább! – hallotta most Dorka az oktatóját a háta 

mögött. 
– Fordulás 180 fokot, rajta Dóri! – súgta Dorka. – Meg tud-

juk csinálni! 
Sikerült is, szépen megfordultak, kis kört csináltak. Majd a 

másik irányból hallatszott Dóra hívó hangja, s ló és lovas kö-
vették.

Egyszer csak: ügetés in-dul! 
– Csak ügyesen, kicsim, ugye vigyázol rám?! Elindultak, 

szépen, lassú ügetésben. Nem hosszan, mert felhangzott a „lé-
pés! 

Majd az utolsó kérés: keresed a hangot, s állítás! 
Kereste is a folyamatos hangjelzést, s pontosan úgy állt meg 

Dórival, hogy az oktatója a bal oldalán legyen. Majd Dorka 
megdicsérte Dórit, veregette, simogatta, becézgette, miközben 
kitört a tapsvihar. 

– Drágaságom, ugye nem félsz? Csak tapsolnak! Ne félj, itt 
vagyunk, vigyázunk rád! Nincsen semmi baj! 

A melegítőpályán meghallotta oktatója hangját maga mellett: 
– Kengyel-ből és ló-ról! 
Dorka óvatosan leszállt, s Dóra felé tárta a karját. 
– Dorka, látnod kellett volna az emberek arcát! Olyan lenyű-

gözve figyeltek téged, megérezték azt az üzenetet, amit meg 
akartam nekik mutatni. 

– Mindez nélküled és Dóri nélkül nem sikerült volna! 
Viktor később megragadta Dorka kezét. 

– Úgy féltettelek! 
– Engem? 
– Igen, mert fontos vagy nekem! 
Közben a kis üzletben is nagy volt a forgalom, sok ajándék-

tárgy elfogyott, de Kitti képeit úgy vitték, mint lovaknak az 
almát! Ezt Pali bácsi mondta is a kislánynak, akinek felragyo-
gott az arca. 

A műsor végén pedig a bemondó kissé remegő hangon jelen-
tette, hogy Laci lovagoltatására annyi pénz gyűlt össze, hogy 
egy évig gondtalanul lovagolhat! 

– Ez még nem minden! Pali bácsinak anyagbeszerzőre van 
szüksége, s Laci édesapja így munkába állhat, méghozzá ha-
marosan! 

– Minden jó, ha a vége jó! Hogyan lehetne ezt méltóan meg-
köszönni? – tódultak Laci ajkára a szavak! 

– Talán, azzal, hogy minden alkalommal úgy mész lovagolni, 
hogy fülig érő mosollyal lovagolod a neked szánt lovat, mert 
így tudod mutatni másoknak, milyen jó dolgod van neked ló-
háton – mondta Viktor meghatottan. 

– Olyan jó lenne lovagolni látni! – kiáltották többen is. 
Oktatója már ott volt a helyszínen, Lacit nyeregbe segítette, 

s most hangzott fel a csoda! Beethoven Örömódájára kezdtek 
el lassan, nyugodtan lovagolni, mert ekkora ünnephez ilyen 
megtiszteltetés jár! 

Árvay Mária 

Gyógytornászt 
keresünk

isaszegi
intézményünkbe

Az Egymást Segítő Egyesület (ESE) pályázatot 
hirdet gyógytornász munkakör betöltésére.
Pályázati feltételek: szakirányú végzettség, szak-

mai önéletrajz. Előnyt jelent: humán beállítottság, 
számítógép felhasználói szintű ismerete.
További előnyt jelent a földrajzi közelség.
Munkavégzés helye: Isaszeg, idősek és fogyaték-

kal élők intézménye.
A pályázat benyújtási határideje: 2011. június 20.
Az állás betölthető: megegyezés után azonnal.
Pályakezdők jelentkezését is várjuk.
Érdeklődni és jelentkezni lehet Némethy Máriánál 

az ESE központi címén (2119 Pécel, Pihenő u. 2.) 
személyesen, a 06-28/454-076 vagy a 06-28/454-
077-es telefonszámokon, illetve az ese@vnet.hu 
e-mail címen. Egyesületünkről és intézményeink-
ről részletes információk a www.egymast-segito.hu 
honlapon találhatók.
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AZ ESE MISSZIÓJA

2011. május 16-án délelőtt egy át nem vett csomagot hozott 
a postás. Azt hittük, a mi szlogenünkben „börtöncsomag”-nak 
nevezett „visszáruról” van szó, mert többször előfordul, hogy 
ilyen-olyan ok miatt visszaérkezik egy-egy csomag, de most 
nem ez történt. 

A csomag címzettje esetében ilyen még soha nem fordult elő. 
Április 19-e, a csomag feladása óta közel egy hónap telt el, mi 
történhetett? Bevallom, rossz érzésem támadt. Felhívtam a cím-
zett lakhelye szerint illetékes önkormányzatot, ahol érdeklődé-
semre azt a felvilágosítást kaptam, hogy Kalácska Józsefné pilisi 
lakos még áprilisban meghalt. Szomorúan vettem tudomásul 
a hírt, eszembe jutott az a sok-sok levélváltás, amely közte és 
köztünk összekötő szerepet játszott. Nem érezte egyedül magát, 
volt kihez fordulnia. Ha öröme volt azért, ha bánat érte, azért. 
Szomorú öregkora volt, gyermeke nem született, szeretett férje 
sok éve meghalt. Nem telt el úgy ünnep, hogy kedves leveleivel 
meg ne keresett volna bennünket. Valóban öröm volt számunkra 
minden sora, mert így tudtuk, hogy él. Kiskutyájával, Lédiké-
vel és három cicájával osztotta meg otthonát, ételét. Nemigen 
tudott kimozdulni sehova, fél szemére megvakult egy brutális 
támadás következtében, a másik szemén szürkehályog keletke-
zett. Operáltatni nem akarta, mert nem volt kire hagynia hűséges 
állatait. Levelei feladásával szomszédját bízta meg, aki kérésé-
nek mindig eleget tett. Egy esetben találkoztunk vele személye-
sen, amikor meglátogattuk szerény kis otthonában. Nem tudott 
érkezésünkről, bizalmatlanságát az ESE Híradó felmutatásával 
sikerült eloszlatnunk, hiszen jól ismerte újságunkat, minden cso-
magban elhelyeztük a legfrissebb példányokat, ezzel is utalva rá, 
hogy hozzánk tartozik. Hívtuk, vártuk az ESE ünnepségeire, de 
idős korára és egészségi állapotára hivatkozva nem akart eljönni. 
Nagyon szerettük volna, ha közelebbről megismer bennünket, 
hiszen az itt dolgozók ismeretlenül is szerették, tisztelték őt. Fel-
ajánlottuk, hogy elmegyünk érte, és haza is visszük, de még így 

sem vállalta. Úgy érezte, az ő szerénysége és szegénysége nem 
engedi meg az effajta „tetszelgést”. Erőltetni nem akartuk, elfo-
gadtuk a döntését. Hogy a szegénységhez és szerénységhez napi 
szinten hozzá vagyunk szokva, honnan is tudhatta volna, hiszen 
nem volt tanúja, amikor egy-egy rászorulónak kiadtuk, kiadjuk 
az ingyenes ebéd- vagy ruhajegyet. 

Szomorú szívvel írom e sorokat, és kérem Önöket, ne tekint-
sék szavaimat üres frázisoknak. Közel 90 év gyönyörű életkor, 
s ha erőben, egészségben megélheti valaki, igazán hálás lehet 
Istennek. Úgy tudjuk, mindenki valamilyen küldetéssel érkezik 
a világra, és kinek jobb, kinek rosszabb sors jut. Valószínűleg 

neki is bőven kijutott mindenből. Élete vége felé a magánytól 
szenvedett leginkább. Kedves Ilonka néni, tudnia kell valahol, 
máris hiányzik nekünk!

Búcsúzóul néhány mondat utolsó leveléből: „Imádkozom 
Istenhez, hogy ő ne hagyjon el, nincs senkim, egyedül élek a 
nagyvilágban. Drága Elnök Asszony, szépen kérem a jóságukat, 
segítsenek egy picit rajtam. Sokszor gondolom, hogy jobb len-
ne odaát, de valaki azt súgja a szívemben, élj, ameddig bírod. 
Nagyon nehéz a magány, nappal elvagyok, de az éjjelektől fé-
lek. Sokszor kopognak az ablakon, egy párszor beverték, tudják, 
hogy egyedül élek. Drága Elnök Asszony, bocsássanak meg ne-
kem. Áldja meg az Isten mind a két kezével, aki szíve szerint jót 
tesz a szegénnyel. Mindenkit üdvözlök, aki itt van. Tisztelettel: 
Ilonka”

Sokszor írta leveleiben, már nagyon szeretne meghalni. Kérése 
meghallgatásra talált, fáradt teste végre megpihenhet. Emlékét, 
hozzánk írt sorait szeretettel megőrizzük! Nyugodjon békében!

Czétényi Sándorné

A visszajött csomag

Keligerné Nyerges Erika

Emlékvers
Már három hónapja kereslek elhagyottan...
Az utcák hajlatain, a kanyarokban.
Hidakon, átívelő korlátokon
– Tereken, a háztömb előtti üres padon...
A rózsakertben, amit derékig felvert a fű
– Patak partján, ahol a rét ezerszínű.
Állomáson, várótermekben, vasúti síneken...
Hol bújkálsz, mondd...? Neked jobb most, vagy ta-
lán épp nekem...?
Amióta elmentél, látod én még mindig így bolyon-
gok.
Kísérőm az emlék, hű társaim a gondok.
Nem ismerek magamra, mert sehol nem talállak...!
Bennem a múltban gomolygó vágyaid a vágyak...
Nincs jelenem, álmom, csak az átvirrasztott éjek
– Azok köszönnek reggel, azok közt kínnal élek...!
Árnyékává vált testem, fátyolos lett a hangom – 
Naponta tép a sóhaj – hiába mondom: hagyjon!
Beteggé tett a bánat, a magány úgy betöltött.
Torkomban szorít a kérdés: miért várom még a jöt-
töd?
Miért szorít a falhoz hiányod napról napra...?
Mért így mentél el, némán – a sors mért így akarta?
Miért vesztettem el azt, akit legjobban szerettem?

Ott fent válaszolnak, majd egyszer – helyettem...
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Idei áprilisi számunkban, néhány sort írtam egyesületünk párt-
fogoltjáról, Fóris Norbertről, aki legújabban versírással vezeti le 
a tanulmányi vizsgákra való felkészülés okozta feszültségeket. 
Hogy most újra írok róla, annak oka van, melyet szeretnék meg-
osztani olvasóinkkal.

A történet kezdete 2010, amikor is segítségért fordult hozzánk 
egy akkor 17 éves fiatalember. Szponzorokat keresett, akik támo-
gatni tudnák a fogyatékkal élők sporttevékenységét. Mivel pénz-
beli támogatást nem tudtunk nyújtani, felajánlottunk egy másfajta 
segítési formát, amit örömmel elfogadott. 

Kapcsolatunk azóta is fennáll, sőt két alkalommal személyesen 
is eljött péceli szociális központunkba. Tudja, érzi, hogy bármikor 
bizalommal fordulhat hozzánk. Egyik legutóbbi e-mail üzenet-
ében szomorúan közölte, hogy be kellett befejeznie aktív sport-
pályafutását, mert magas vérnyomása miatt sportorvosa eltiltotta 
ettől. A döntést elfogadta, de a változás okozta érzelmi válságot 
nehezen tudja kezelni. Teljesen érthető, hisz élete eddig a sportról 
szólt, csak emlékeztetőül néhány adat: fiatal kora ellenére legalább 
50 éremmel tért haza kül- és belföldi ifjúsági sporteseményekről, 
járt a világ számos országában, sikert sikerre halmozott, annak 
ellenére, hogy születése óta nem lát. Kipróbálta magát különböző 
sportágakban, de számára legkedvesebb a judo volt és maradt. 

Nagy álmát, hogy a 2012-es londoni paraolimpiáról aranyérem-
mel fog hazatérni – „mert ez alap”–mondta egykor – közbejött be-
tegsége miatt nem tudja megvalósítani. Bízunk benne, hogy nem 
végleges állapotról van szó, lesz még módja bizonyítani ország, 
világ előtt! A „sajnálkozás nem segít” elvét követve, arra próbál-
tunk megoldást keresni, miképpen juthatna egy hangosan beszé-
lő vérnyomásmérő készülékhez, ami megkönnyítené a helyzetét, 
szükség szerint kontrollálhatná állapotát, nem kellene egy-egy 
vérnyomásmérésért vagy iskolaorvosához, vagy háziorvosához 
fordulnia. 

És hogy milyen jó szolgálatot tesz ilyenkor az internet? Számí-
tógépemen rákerestem a kulcsszóra, és egyetlen másodperc alatt 
találtam több hazai céget is, akik ilyen készülékek gyártásával, 
forgalmazásával foglalkoznak. Gondoltam, talán nem veszik zo-
kon, ha megkeresem őket egy kérő levéllel. Kellően alátámasztva 
és megindokolva a kérést, eljuttattam az egyik legismertebb cég-
hez, ahonnan néhány nap múlva udvarias hangvételű elutasítást 
kaptam. Viszont ajánlottak egy-két nagyszerű akciós terméket! 
Megköszöntem gyors válaszukat, és mivel sem az egyesületnek, 
sem Norbertnek nem volt pénze még akciós termékre sem, egy 
másik helyen próbáltam szerencsét. 

Kérésünket ismét megindokolva, újságcikkekkel alátámasztva, 
levelet írtam az érdi Labrador Kft. vezetőjének, Szántó Ágnes 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ügyvezető igazgatónak. Norberttel együtt izgalommal vártuk a 
fejleményeket, de válasz nem érkezett. 

Néhány nap múlva viszont érkezett egy nagy sárga boríték a töb-
bi postaküldemény között. Egyéb tennivalóim miatt kicsit később 
kezdtem az iktatást, amikor megláttam a borítékon, hogy feladója 
a Labrador Kft. Kezem remegett, éreztem, hogy itt valami csodá-
latos dolog történik. A boríték egy teljesen originált MEDISANA 
nevű hangosan beszélő, csuklón mérő vérnyomásmérő készüléket 
tartalmazott, mellette egy számla, 0 Ft-os fizetési kötelezettség-
gel. 

Nem tudom kifejezni azt az örömet, amit abban a pillanatban 
éreztem. Hogy vannak jó emberek, az nem kérdés, hisz nélkülük 
mi értelme lenne az életünknek? Nem tudtam, mit csináljak előbb, 
értesítsem Norbit, vagy köszönetet mondjak Szántó Ágnesnek ön-
zetlen segítségéért. Kollégáim velem együtt örültek, az a nap egy 
csodával ért fel! Amikor feleszméltem, mindkét kötelességemnek 
eleget tettem, majd munkám befejeztével hazamentem. 

Másnap kora reggel csörgött a telefonom, Norbi keresett. A 
hangja remegett, amikor megkérdezte, mikor jöhet el a készülé-
kért. Mi mást válaszolhattam volna: minél előbb! Mondta, hogy 
nem egyedül fog érkezni, elkíséri kollégiumi szobatársa, aki isko-
latársa, sorstársa. Kolléganőmmel kimentünk eléjük az állomásra, 
nem tudom, a mi izgalmunk volt-e nagyobb, vagy a fiúké. Alig 
vártuk, hogy beérkezzünk az ESE-be. Norbi tájékozódási képes-
sége hihetetlen, minden küszöb, minden ajtó, minden forduló a 
fejében van térképezve, mondhatnám, otthonosan közlekedik Pé-
celen. Barátja, kísérője egy kellemes modorú vidám fiatalember, 
ifj. Bihari József azonnal feltalálta magát. Irigylésre méltó volt a 
jókedvük, szerintem a szívükkel látták az eseményeket. 

Végre elérkezett a nagy pillanat, átnyújtottam a készüléket. 
Mindketten „megnézték” a kezükkel, csak annyi segítségre volt 
szükségük, hogy a fóliát eltávolítsuk a dobozról, az elemeket 
behelyezzük, és a nyelvet magyarra állítsuk. Norbi izgatottságát 
igazolta, hogy vérnyomása 186 Hgmm-re ugrott egyetlen pillanat 
alatt. Néhány perc múlva „normalizálódott”, lement 167-re. Kör-
beálltuk, lélegzetünket visszatartva figyeltük, hogyan tanulta a 
készülék kezelését, minden mozdulatát memorizálva. Aznap uta-
zott haza vidéken élő családjához, ezért nem maradhattak sokáig. 
Annyi időt szakítottak, hogy egy kis süteményt elfogyasszanak 
cukrászdánkban, majd visszakísértük őket az állomásra. Norbi a 
vonatra várva még mindig nem hitte el, hogy van SAJÁT(!) vér-
nyomásmérője! Pedig van, Szántó Ágnesnek, az érdi székhelyű 
Labrador Kft. ügyvezető igazgatójának jóvoltából. Mindannyi-
unk nevében köszönet érte!

Czétényi Sándorné

Norbi öröme

Bihari József, Fóris Norbert és a beszélő vérnyomásmérő 

Czétényi Sándorné átadja a csomagot
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Az Úr 1692. esztendejének egy tikkasztó nyári délutánján poros 
lovas kocsi haladt a kalocsai országúton. Egy fráter ült a bakon, 
kettő meg hátul egy deák társaságában.

Kedélyesen diskuráltak a nagy vizeshordók mellett, amelyekből 
egy-egy döccenőnél ki-kiloccsant a hűvös víz. 

– Ej, de jól esett megmártózni Szelid sekély tavában! – csapott 
a hordókra vidáman a deák. – Legszívesebben minden nap meg-
tenném!

– Hát mér’ nem teszed meg? – kérdezte a kerekképű Orbán test-
vér, aki izzadt homlokát törölgette csuhája ujjával.

– Ugyan, atyám – legyintett a deák. – Szelid legalább három óra 
járás, aztán nekem se időm, se kocsim az útra, hogy vizet furikáz-
zak! Meg többnyire nem is vagyok itthon. Külországokba szólít 
az oskola... Hát atyám, mért nem mártózott meg, ha már odainvi-
tálta a kötelesség? 

– Tudod, fiam – sütötte le szemét Orbán pap, – tiltja a szemérem, 
meg aztán nem érünk rá időzni, a szentatyának kell mielőbb a víz.

– Igaz is, hogy van őszentsége...? – érdeklődött a deák a kalocsai 
érsek állapota felől. 

– Jobban, jobban, hála legyen a magasságosnak – tette össze a 
kezét a szikár Benedek fráter. – Használ neki a kúra... Még jó, 
hogy a közelben van a tó – sóhajtott –, így talán biztosítva lesz a 
Szentatya egészsége.

– Igen, igen – hümmögött Bálint deák –, az egészség kincs. De 
úgy hallottam, sokan nyerték már vissza Szelid vizétől. Magam is 
láttam egy embert, aki három heti kúra után fel tudott kelni, pedig 
a guta kerülgette azelőtt.

– Látod, fiam – szólt Orbán összekulcsolt kézzel –, mennyire 
törődik a Jó Pásztor az ő nyájával...! 

– Keressetek és találtok, zörgessetek, és megnyittatik néktek... – 
emelte tanításra az ujját Benedek fráter is. 

– Ámen! – vágta rá Bálint, aztán hozzátette: – Biztosan igaza 
van atyám, ámbár én úgy hallottam, a szelidi kincset is keresték 
sokan, mégse találta meg egy teremtett lélek se! 

– Mit beszélsz? – kapta fel a fejét a két pap. – Miféle kincs? 
Erről nem is hallottunk semmit! 

– Nahát, ezen csodálkozom – nevetett fel a legény. – Pedig a 

kalocsai papok sokszor többet is tudnak a kelleténél! Ó csak tré-
fáltam – komolyodott el aztán a fráterek villámló szemébe nézve 
–, de a kincs léte azt hiszem, nem tréfadolog... A régi öregek me-
sélték, tán még ők is az öregapjuktól hallották, hogy valamikor a 
török időkben élt a szelidi erdőkben egy remete. Messzire kerülte 
az embereket, igen jámbor életet élt. Erdőn, mezőn kóborolt, úgy 
tartotta fenn magát gyökerekkel, bogyókkal, meg hallal. A falu-
beliek nem is háborgatták, élje a maga életét. Csak néha ment el 
hozzá az erdőkerülő, hogy megnézze, nincs-e szüksége valami-
re. Egy ilyen alkalommal a remetét már betegen, fekve találta. 
Kisvártatva meg is halt szegény, de elébb kivallotta, hogy néhány 
éve, amikor a törökök másodszor égették fel a falut, a nádasban 
egyedül kóborló törököt látott.

Egy vasládát cipelt, aztán eltűnt a fűzfák mögött. Alighanem 
kincset ásott el, mert amikor a remete újra visszatért arra a helyre, 
egy aranyat talált a gyökerek alatt. Próbálta kiásni a kincset több 
ízben is, hogy belőle kápolnát építtessen Szent Ferenc tiszteletére, 
de sehol sem találta. Talán elvétette a helyet, vagy rosszul látta 
annak idején. De rá akarta hagyni a titkot a falura, hátha akad, 
aki megtalálja egyszer, s jótékony célra fordítja... – Bálint deák 
sóhajtva folytatta: – De hát nem így lett. Nem találta meg senki. 
Alighanem a föld úgy elnyelte, ha létezett egyáltalán, hogy egy-
hamar ki nem köpi! Már csak a békesség kedvéért sem... Így is, 
a kincs tudata számos embert mételyezett meg, még jó, hogy a 
derék fráterek lelki üdve nem forog veszélyben... – mosolygott a 
papokra. 

– Nem is kellenek nekünk a hívságos földi dolgok – ingatta a 
fejét Orbán atya – megélünk mi a mennyei mannán is. 

– Ámbár a kincs jó alapköve lehetne jámbor egyházunk felemel-
kedésének – toldotta meg Benedek. – A szegények támaszának... 

– Így is támasza az – mondta halkan Bálint –, hisz a tó vize maga 
nagy kincs, láthatják kegyelmetek. Jobban gyógyítja az a nyava-
lyát, mint bármely aranyon vett csodakenőcs. Hát köszönöm a fu-
vart – ugrott le a kocsiról aztán a deák. – Ígérem, ha én lelem meg 
a kincset, feltétlenül az egyházra hagyom. 

Azzal meglengette süvegét, és vidáman fütyörészve elindult. A 
papok még sokáig néztek utána... 

Sokan töltik szabadságukat hazánk ötödik legnagyobb tava, a Szelidi-tó mellett. Néhány évet éltem a közeli Duna-
patajon, ahol számos történetet jegyeztem le. Ma már nem tudjuk, ezeknek a valóságalapja mennyi. Ám már a tó el-
nevezésére is egy történet ad magyarázatot, ami a török időkkel függ össze. E  szerint a török csapatok a közeli Várdomb 
erődítményénél a magyar túlerőt látva megállásra és kompromisszumokra kényszerültek, vagyis „megszelidültek” ezen 
a területen. Sokan azért mennek Szelidre, mert a tó vizét gyógyhatásúnak tartják, állítólag már a középkorban is seb-
gyógyításra használták. De vajon milyen titok rejtőzik még ott? Erről szól a kalocsai Sárköz vidékén lejegyzett „Szelid 
titkáról” szóló történet. 

Keligerné Nyerges Erika

Szelid titka
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Nyári csillagfényes estéken a fiam 
sokszor kémlelte az eget, gyakran 
kérdezett a csillagokról. Néha a csil-
lagokból próbált időjárást jósolni a 
következő napra. A téli hónapok be-
köszöntével egy kicsit több szabad-
időm maradt, gondoltam, feltérképe-
zem a csillagos eget. 

A kutakodásaim során döbbentem 
rá, hogy a tudományosan hangzó 
csillagneveknek milyen sok szép 
magyar neve van. A különféle né-
pek más és más csillagképeket vél-
tek felfedezni az égbolton. Más-más 
mesék, mondák hőseivel, állatokkal, mosolyt fakasztó vagy 
éppen szívszorongató történetek szereplőivel népesítették be a 
csillagos eget.

Az ősmagyar ég főként a nagy hősök, szentek, tündérek, mese-
beli alakok lakhelye, amelyet a Tejút köt össze a Földdel. Száj-
hagyomány útján terjedő szép és szemléletes csillagnévből több 
mint háromszázat gyűjtöttek össze a kutatók az elmúlt századok-
ban. A több száz névből legalább néhányat jegyezzünk meg, hisz 
ez is a múltunk, történelmünk része, ne hagyjuk őket feledésbe 
merülni!

Egy csillagnak, csillagképnek tájegységtől függően több neve 
és köré fonódó meséje is volt. Pl.: Tündérek járása, Tündérfá-
tyol, Harmatlegelő, Szalmás út, Szépasszony vászna stb. mind a 
Tejút magyar megfelelői.

A sokat szenvedett „magyar népet a csillagok altatták és köl-
tötték, csillagos ég volt az esztendőre szóló naptára, égi órája”.

Az égi abroszunkra írt történetekből gyűjtöttem össze egy cso-
korra valót. Szeretettel ajánlom mindazoknak, akiket virtuális 
korszakunkban is ámulatba tudnak ejteni fénylő csillagaink, de 
legfőképpen fiamnak.

Az ősmagyar égbolt központi csillagképe a Kis- és Nagy Gön-
cöl, valamint a Sarkcsillag. 

A Göncölszekér csillagképet általában mindenki ismeri.
A Nagy Medve csillagkép első hét csillagát általában szekér-

nek nevezik: Illés szekere,Göncöl szekere, Szent Péter szekere, 
Tündérkirályné szekere, Angyalok hintója stb. A szekér a Nagy 
Medve része, rúdja a medve farka. Négy csillag a szekér négy 
kereke, három csillag a szekér rúdja vagy a szekér elé fogott 
ökrök.

A szekér hogy került az égbe? Többféle mondája is fennmaradt. 
Az egyik változat szerint a részeg embert megátkozta felesége, 
s az szekerestől az égbe került. Másik változat szerint Illés pró-
fétát ragadta az égbe a tüzes szekér. Legismertebb a Göncölsze-
kér elnevezés. Ki volt Göncöl? Talán a magyarok ősistene? Nem 
tudni. Göncöl villámhordó szekerével dübörög végig a Tejúton. 

A monda szerint nagy tudású, csodatévő táltos volt, aki a kocsit 
feltalálta. Beszélt a madarakkal, fákkal, növényekkel. Az em-
berek közt járva mindenkit meggyógyított a szekerén található 
gyógyírokkal, de senki sem látta miként halt meg. Úgy vélték az 
égben tűnt el. Kocsival járt, amelynek mindig görbe volt a rúdja, 
és most ezzel jár tovább az égen.

Más vidék mondái szerint Göncöl szekerének eltörött a rúdja. 
Akadályt kellett kikerülnie, kátyúba került, a szekér felborult. A 
törött rudat senki sem segített neki megjavítani. Ekkor mérgében 
a lovak közé csapott, és felröpült az égbe. Azóta kocsikázik kör-
be a Sarkcsillag körül a görbe rúdú szekérrel.

Egy másik monda szerint azért 
törött el a szekér rúdja, mert Szent 
Péter nekiütközött a Mennyország 
kapujának.

A szekér rúdjának középső csillaga 
(tudományos nevén: Mizor) mellett 
látható az Alcor nevű halvány csil-
lag. Az Alcort (ejtsd: Alkor) népünk 
Béresnek, Hüvelypicinek, Ostoros-
nak nevezi. Egyes mondák szerint 
Hüvelypici ment fel az égbe a szekér 
rúdját megjavítani.

A Göncölszekérrel kapcsolatos 
néphagyomány, hogy a szekér elé 3 

pár ökör van fogva, az egyik középső ökör fülében ül Hüvelypi-
ciny, és onnan hajtja az ökröket.

A hiedelem szerint az Ostoros (Hüvelypiciny) addig ugrál a 
szekeret vontató ökrökre, míg egyszer rajta marad, és akkor lesz 
a világvége.

A hajtó (Alcor) csillagnak egy másik mondai változata: „Egy-
szer Jézus kocsin utazott. Kocsisának bérül az örök üdvösséget 
ajánlotta fel. A kocsis azt kérte, ha teljesülhet kívánsága, inkább 
azt szeretné, hogy az örökkévalóságig kocsijának bakján ülhes-
sen. Jézus teljesítette kérését, de mivel ily könnyen elutasította 
az örök üdvösséget, azzal a büntetéssel sújtotta, hogy a kocsijá-
val mindig visszafelé kell haladnia.”

Ha a szekér végén levő két csillagot (kereket) képzeletben ös�-
szekötve a szekértől felfelé meghosszabbítjuk, és a két csillag 
közti távolságot ötszörösen felmérjük, akkor a Sarkcsillaghoz 
jutunk el. A Nagy Göncölszekér hátrafelé halad, és a rúdján áll. 
A Göncöl a Sarkcsillag körül látszik forogni, ezért a Göncöl 
térítőjének, Égi köldöknek vagy Bába matullájának is nevezik. 
A mindig mozdulatlannak tűnő Sarkcsillag egyben a Kis Göncöl 
rúdjának utolsó csillaga.

Göncöl további alkalmatosságai is ott vannak a szekér körül 
az égbolton: Göncöl koszorúja, Göncöl lánca, Göncöl szérűje, 
Göncöl vágása, Göncöl térítője.

Göncöl szekerével kapcsolatos mondások: Nehéz, mint a Gön-
cölszekér! A Göncölszekér húzza az egész eget. Ökör nélkül 
csak a Göncölszekér fordul. Olyan kevély, mintha ő hajtaná a 
Göncölszekeret. 

Göncölszekérrel kapcsolatos találós kérdés: Melyik szekérre 
nem lehet szénát pakolni?

A Göncölszekér csillagai időjósok is: Ha aprón ragyognak, 
szép idő várható, de ha nagyra nőnek, az idő rosszra fordul. A 
Göncöl és a vele járó Béres időmutató csillagok is. A nép ponto-
san tudta, hogy éjfél előtt, vagy éjfél után jár-e az idő.

A Nagy Göncölszekér felett láthatjuk a Kis Göncölszekeret 
(Kis Medve csillagkép), amit a Göncölszekérhez való hasonla-
tosság miatt Göncöl Másának is neveznek. A Kis Göncölt egyes 
vidékeken Tündérasszony Palotájának is hívják.

A Kis Göncölszekér szintén hét csillagból áll, a legfényesebb a 
rúdjának utolsó csillaga, a Sarkcsillag. A Kis Göncöl szemláto-
mást kisebb, mint a Nagy Göncöl, de ugyanúgy négy kerék és a 
rúd alkotja, csak éppen rúdja felfelé görbül.

A Kis Göncöl felett található a Szarvas nyomdoka csillagkép.
A további csillagokat majd legközelebb látogatjuk meg. Fel-

ülünk Göncöl szekerére, és végigkocsikázunk a csillagokkal ki-
kövezett Tejúton.

Kis András Buborék

Mesélnek a csillagok I.
A Göncöl és környékének csillagai
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Pécel lakókörnyezetét kedvezőbbé tenni – ezt a célt szem előtt 
tartva írta meg diplomamunkáját Szivák Ágnes, amikor a Corvi-
nus Egyetem hallgatója volt. A dolgozat előző részeiben a jelen-
legi helyzet áttekintése után a környezetállapot javítására, majd 
a településszerkezet fejlesztésére tett javaslatait közöltük. Most 
nézzük a zöldfelületi rendszer fejlesztésére tett javaslatokat.

A zöldfelületi rendszer fejlesztése
A célfának megfelelően a zöldfelületi rendszer fejlesztése a har-

madik célom. Véleményem szerint ezek a javaslatok segítik elő 
legjobban Pécel élhető településsé tételét. Ha a zöldfelületi rend-
szert a megfelelő szintre fejlesztjük, a város máris szellősebb, ba-
rátságosabb, egészségesebb lesz. A zöldfelületi rendszer fejlesz-
tése ráadásul nem jár nagy szennyezéssel, mint más építkezések, 
és kisebb az anyagi vonzata is, mert sokszor már van megfelelő 
alap a fejlesztéshez.

● Megfelelő zöldfelületi ellátottság kialakítása
Az értékelés során a zöldfelületeket három csoportba soroltam. 

Ezek közül a belterületen két feladat van: új zöldfelületek létre-
hozása és az összekötő hálózat megfelelő kialakítása, míg a kül-
területre vonatkozó legfontosabb feladat a mezővédő erdősávok 
telepítése.

A belterület zöldfelületei közül az értékelés eredménye szerint 
a Régi-Kelő, a Bartoshegyi-dűlő, az Új-Kelő és az Isaszegi út vá-
rosrészeken a zöldfelületeket pótolni kell. Az Isaszegi-dűlő, régi 
városrészek, Csatári-dűlő, Pesti út mente városrészeken a zöldfe-
lületeket fel kell újítani.

Új zöldfelületek kialakítása a belterületen
– Parkok létrehozása:
Leírás: Pécelen meglehetősen kevés a közcélú zöldfelület, 

egyáltalán nincsen közpark. Egy 12 000 lakost számláló települé-
sen ez elengedhetetlen, mivel az ökológiai szerepén túl a közös-
ségi életnek is kiemelkedő színtere lehet. Két területet találtam a 
közparki funkció betöltésére a legmegfelelőbbnek.

Felelős: Önkormányzat, tervező, kivitelező cégek
Határidő: Hosszú távon belül
a) A katonai területre eleve ilyen funkciót tervez a település is. 

Szerintem azért alkalmas közparknak, mert gyepes társulása és az 
erdő közelsége alkalmas természeti alapot nyújt közpark létreho-
zásához. Csak növényzet kiültetésére és kerti bútorok kihelyezé-
sére van szükség. Nem adódnak telekjogi gondok sem, mert egy 
helyrajzi számon van nyilvántartva, ezért nincsenek tulajdonosi 
viták sem. Ráadásul a telek mélyén húzódó katonai betonbunker 

több idegenforgalmi hasznosítási lehetőséget is hordoz magában 
(pl. paintball, számháború).

b) A másik lehetséges terület az Alsóhosszú-rét gyepes része a 
Rákos-patak mentén. Alkalmas közparknak, mert központi hely-
zetben van, és a gyalogosok közül sokan járnak erre haza, ezért 
már ismerik. Szinte a város közepén helyezkedik el, ezért min-
denki számára könnyen elérhető. A patak partjának növényzete, a 
jegenyesor megfelelő alapja lehet egy parknak. A patak a terület 
közepén halad, ezért akár kutyasétáltató helyet is ki lehet alakí-
tani, és azt más funkcióktól (játszótér, sportpályák) jól el lehet 
különíteni.

– Közkertek létesítése:
Leírás: Pécel számára előnyös lenne, ha az értékelés szerint a 

zöldfelületek pótlására ítélt városrészeken (Régi-Kelő, Bartos-
hegyi-dűlő, Új-Kelő és az Isaszegi út) közkerteket alakítana ki 
az önkormányzat. Javasolt a közkertek létesítését az új közterek 
kialakításához kötni, és a nagyobb köztereket közkertté alakítani. 
Főleg az Új-Kelő alkalmas közkert létrehozására, mert bővítés 
alatt áll, így a beépítendő telkek között még lehet közkertet kiala-
kítani. A többi városrészben a frekventált helyeken, főleg keresz-
teződésekben található üres telkek parkosítása javasolt.

A beépített részek közül a vasútállomás környezetét is közkert-
té érdemes alakítani. Frekventált helyen van, gyakran haladnak 
arra gyalogosok, és megfelelő üres terület is rendelkezésre áll. 
Javaslom, hogy a fatelepnek jelöljenek ki más telephelyet. Ez a 
közkert szervesen kapcsolódna a vasút mentén kialakított zöldfo-
lyosóhoz, és a régi városrész közcélú zöldfelületeinek számát is 
gyarapítaná.

Felelős: Önkormányzat, telkek tulajdonosai, tervezők
Határidő: Középtávon belül
– Játszóterek létrehozása:
Leírás: Pécel egyetlen játszótere félreeső helyen, a Csatári-dű-

lőn található. Minden városrészben létre kell hozni legalább egy 
játszóteret, mert mindenhol nagy a kisgyermekes családok ará-
nya. Játszóterek kialakítására alkalmas helyek az új közparkok, 
közkertek és az egyéb üres telkek. A közterek kevésbé alkalma-
sak forgalmuk, burkolatuk és a növényzet hiánya miatt. Minden-
képpen javasolt játszótér kialakítása a Csunya-tó melletti zöldfe-
lületen.

A játszótereket kerítéssel kell ellátni, lehetőleg zártan kialakí-
tani, természetesen a szabványoknak megfelelő berendezésekkel 
kell megépíteni. Fontos feladat a hulladékgyűjtők kihelyezése 
és rendszeres ürítése is. A kutyák sétáltatását a játszótéren meg 
kell tiltani, és hogy ezt be is tartsák, a közelben kutyasétáltatásra 
alkalmas helyet kell kialakítani. Alkalmas helyszínek például a 
Mátyás király tér, a Csunya-tó melletti szabad terület, illetve a 
Korányi utca üres telke.

Felelős: Önkormányzat, tervezők, kivitelezők
Határidő: Középtávon belül
Meglévő zöldfelületek fejlesztése a belterületen
– Zöldfelületek fejlesztése:
Leírás: A meglévő zöldfelületek többsége fejlesztésre szorul. 

Általános feladat a növényzet átalakítása, fejlesztése, rendszeres 
fenntartása mellett a megfelelő gyalogos közlekedési útvonalak, 
a pihenőhelyek, a padok kialakítása és a hulladékgyűjtők kihelye-
zése. Önkormányzati feladat a közkertek, temetők fejlesztése, az 
intézmények hatáskörébe tartozik a saját kertjük fejlesztése.

a) A Csunya-tó természeti környezettel rendelkezik, amely meg-
felelő kiindulási állapot közkert kialakításához. Javaslom, hogy 
a tótól fasorral elválasztott gyepes részen alakítsanak ki egy par-

Szivák Ágnes:

Pécel a nagyváros vonzásában 6.
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kolót és egy játszóteret, egymástól fagyalsövénybe (Ligustrum 
vulgare) ágyazott kőrisfasorral (Fraxinus ornus ’Mecsek’) elvá-
lasztva. A tó körül alakítsanak ki egy sétányt, pihenőhelyekkel és 
kilátópontokkal a tóra.

Felelős: Önkormányzat, tervező, kivitelező
Határidő: Hosszútávon belül
b) A Ráday téren található szupermarket parkolója mellett van 

egy széles zöldsáv, melyet növényzettel kell fedni. A szemköz-
ti lakótelep növényzetéhez igazodva fagyalsövényt (Ligustrum 
vulgare) javaslok ültetni, e fölé pedig tűzvörös juhart (Fraxinus 
ornus ’Mecsek’) telepítsenek fasorként. A zöldsáv kiszélesedő ré-
szén egy nagy nyárfát (Populus simonii) helyezzenek el, alatta 
vegyesen ültessék be a területet bokrokkal (Juniperus sabina, Ca-
ryopteris x clandonensis, Spiraea x cinerea ’Grefsheim’) és egy-
nyári növényekkel. A körforgalom közepén elhelyezkedő közle-
kedési szigetre cserjecsoportot javaslok elhelyezni, e köré pedig 
évszakonként váltva egynyári növényeket ültessen ki a település, 
igazodva a zöldsáv növényzetéhez.

Felelős: Önkormányzat, tervező, kivitelező
Határidő: Középtávon belül
c) A vasút mentén fásítás szükséges, elsősorban zajvédelmi 

szempontból (Barótfi, 2000). A fásítást zöldsávként kell kialakíta-
ni, mert mellette lakóterületek húzódnak, és a tervezett parkkal is 
határos, így az esztétikai szerepe is jelentős. A fafajokat vegyesen 
kell alkalmazni, nem egységes fasor, erdő telepítése, hanem egy 
parkos, sétány jellegű zöldsáv kialakítása a cél. Az alkalmazandó 
fajok a következők: elszórtan jegenyenyár (Populus nigra ’Ita-
lica’) és nyír (Betula pendula), tömegesen pedig ostorfa (Celtis 
occidentalis), virágos kőris (Fraxinus ornus), kislevelű hárs (Tilia 
cordata) és juharok (Acer platanoides, A. tataricum, A. campest-
re). A növényzet kialakításakor ügyelni kell a gyalogosok igénye-
it kielégítő átjárók kialakítására.

Felelős: Önkormányzat, tervező, kivitelező
Határidő: Hosszú távon belül

d) A Köztársaság téren a benzinkút környezetét is át kell ala-
kítani. A tér északi részén a Pesti út növényzetéhez igazodva az 
akácokat (Robinia pseudoacacia) meg kell tartani, csakúgy, mint 
a nyugati részen található két magas nyárfát (Populus berolinen-
sis). Utóbbi alatt bokrok telepítését javaslom. A tér harmadik zöld 
része, a keleti sarok a Péceli-árok mentén nem megfelelően került 
kialakításra. A gyepet meg kell tartani, a bokrokat azonban át kell 
ültetni az árok és az árusító épület mellé, mert így leválasztják 
a gyepes részt a térről, és a gyalogos közlekedést is zavarják. A 
gyepes felületen három kisebb fát (Fraxinus ornus és ’Mecsek’ 
fajtája vegyesen) javaslok elhelyezni.

Felelős: Önkormányzat, tervező, kivitelező
Határidő: Középtávon belül
– Temetők fejlesztése:
Leírás: A meglévő egyedekhez igazodva egységesíteni kell a 

növényzetüket, fasorokat kell kialakítani a fő sétálóutak mentén. 
Javasolt fajok a meglévő állomány miatt az akác (Robinia pseu-
doacacia), illetve a juharok (Acer platanoides, A. tataricum), a 
ravatalozó környékén pedig a kislevelű hárs (Tilia cordata) és 
a fenyők (Picea abies, P. pungens). A katolikus temetőben az 
új parcellák szegélyén tujákat (Thuja occidentalis) ültettek, ezt 
a gyakorlatot folytatni kell, és fasorokkal kiegészíteni. Néhány 
magasabb fát javaslok a temetők szegélyére ültetni, ezek nyárfák 
(Populus nigra) és vadgesztenyék (Aesculus hippocastanum) le-
gyenek.

A temetőkben az utakat is ki kell építeni, a jelenlegi letaposott 
földutak helyett kőszórás, illetve a meredek részeken rönklépcsők 
alkalmazását javaslom. A ravatalozó előtti teret burkolattal kell 
ellátni, legmegfelelőbbnek a térkövet, esetleg a gyeprácsot tar-
tom. A temetők kapuit látványosabban kell kialakítani, javaslom 
a fából faragott kapuk alkalmazását.

Felelős: Önkormányzat, temetőgondozók
Határidő: Középtávtól kezdve

Folytatjuk...

A Szent István Egyetem másodéves természetvédelmi mér-
nök hallgatójaként életemben elértem ahhoz a fordulóponthoz, 
hogy szakdolgozati témát kellett választanom. Mivel a bolognai 
rendszer kevés időt ad nekünk, hogy elkötelezhessük magunkat 
egyes témák mellett, ez igen nehéz döntés számunkra.

Szerencsére tudomásomra jutott, hogy Pécelen felreppent a 

tanösvény készítésének ötlete, illetve a trianoni emlékmű köze-
lében elhelyezkedő sztyepprétet szeretnék természetvédelmi te-
rületté nyilvánítani. Innentől kezdve péceli lakosként adott volt 
számomra, hogy jó lehetőség lenne ezzel foglalkoznom diplo-
mamunkámként.

Évek óta Pécelen lakom, de soha nem gondoltam arra, hogy a 
Kopasz-hegy ilyen hatalmas értékű védett és nem védett növény-
zetet rejt magában. Azt gondoltam, szívesen megosztom ezeket 
az értékeket az ESE Híradó című folyóirat olvasóival, amit „sza-
kértői” szemmel látok, felfedezek ezen a csodás területen. 

Elsőként lássák a tavaszi hérics kedves virágát. Legnagyobb 
meglepetés számomra a tavaszi hérics (Adonis vernalis) óriási 
állománya, mely ezen a területen található.

Tavaszi hérics: „Egyenes szárú, 20-50 cm magas évelő. Fe-
ketés, vaskos gyöktörzse van, ebből vékony, elágazó gyökerek 
indulnak. Levelei ülők, 2-4-szeresen szeldeltek 5 mm-nél hos�-
szabb sallangokra, emiatt a növény borzos kinézetű. Élénksárga 
virágai a 8 cm átmérőt is elérhetik, 20 sziromlevele, sok porzója 
van. Termőtája apokarp, minden termőlevélből különálló mak-
kocska fejlődik. Április-májusban virágzik.” (Forrás: Wikipe-
dia) Folytatjuk…

Kovács Dorottya
Fotó: Gulyás Jánosné Mikes Zsuzsa

A Gödöllôi-dombság gyöngyszeme
Pécel 
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Pécelen
Kosárlabda napközi tábor Pécel
Sportos nyári programot szeretnél? A Kiss Lenke Kosárlabda 

Suli megrendezi hagyományos kosárlabda napközi táborát 
Pécelen. Várjuk 6-14 éves gyerekek jelentkezését!

Téma:
a kosárlabda labdás és labda nélküli technikai elemeinek okta-

tása (kiemelten a dobás képzése),
a sportághoz szükséges állóképesség kialakítása,
mozgáskoordináció fejlesztése,
csapatsport kommunikációs tréning,
az előző pontokban leírtak játékban való alkalmazása.
Az oktatás felépítése heti rendszerben, kiscsoportos foglalko-

zásokon történik 8:00-16:00-ig.
Turnusok:
I. hét : 2011. július 4-8.
II. hét: 2011. aug. (szervezés alatt)
Helyszín: Szemere Pál Ált. Isk. tornaterme
A tábor díja: 15.000 Ft/hét/fő, mely tartalmazza a képzést és 

az ebédet.
A jelentkezés határideje: 2011. június 10.
Jelentkezni 10.000 Ft-os előleg befizetésével Réz Gábor edző-

nél a 06-30-3962932 telefonszámon vagy az oldspartan73@
gmail.com e-mail címen lehet.

A péceli Szamóca Gyermekház táborai

Turnusok:
június 20-24. Mozgás- és készségfejlesztő tábor iskolásoknak
június 27-július 1. Mozgás- és készségfejlesztő tábor óvodá-

soknak
július 4-8. Népi hagyományőrző tábor
július 11-15. Szamóca tornatábor 
július 18-22. Készségfejlesztő tábor 
július 25-29. Szamóca mesetábor 
augusztus 1-5. Kreatív, zenés játékos angol nyelvi tábor
augusztus 8-12. Szamóca tánctábor 
augusztus 15-19. Szamóca örökmozgó tábor 
A táborok heti díja 18.000 Ft/fő, mely tartalmazza a napi há-

romszori étkezést, napi gyümölcs- és folyadékadagot, valamit a 
programok költségét.

A táborozó regisztrációja akkor teljes, ha a tábori regisztrációs 
lapot kitöltve és aláírva interneten, postai úton vagy személyesen 
az alapítvány címére eljuttatják, valamint a tábori díj minimum 
első részlete (10.000 Ft) befizetésre kerül.

A tábori díj befizetéséről minden esetben számlát állítunk ki, 
ezért a számlázási címet kérjük pontosan adja meg.

Egyes táborainkra napijegy váltható, melynek ára 4000 Ft. 20% 
kedvezmény kapható testvéreknek és/vagy több tábori hétre való 
regisztráció esetén.

Tábori csoportjaink 12 fő/hét, melyet a regisztráció sorrendjé-
ben töltünk fel.

A jelentkezés történhet a Gyermekházban (Pécel, Kossuth tér 
7.) személyesen hétköznapokon 8 és 16 óra között, valamint a 
regisztrációs lapok online visszaküldésével sz.agnes@szamoca-
gyermekcentrum.hu címre. További részletek a http://szamoca-
gyermekcentrum.hu/pecel honlapon.

Angol-német kreatív és sport tábor
A Napsugár Nyelvstúdió (Pécel, Maglódi út 9.) nyári napközis 

tábort szervez 5-12 éves gyermekek részére. A tábor elsődleges 
célja, hogy megkedveltessük a gyermekekkel az idegen nyelvet.

Az óvodás és kisiskolás korosztály főként hallás után sajátítja 
el az idegen nyelvet, akár a saját anyanyelvét, ezért sok kép, já-
ték, manuális tevékenységhez kötött kifejezések, mondókák, da-
lok és mesék állnak a foglalkozások középpontjában. A gyerme-
kek így az életkori sajátosságaiknak legmegfelelőbb módszerrel 
ismerkedhetnek az idegen nyelvvel, és megvalósulhat a legfon-
tosabb, hogy örömmel és hatékonyan tanulnak angolul /németül.

A nagyobb gyerekeket arra késztetjük, hogy ne felejtsék el tu-
dásukat szeptemberig, sőt gyarapítsák azt. A foglalkozások so-
rán ösztönözzük őket, hogy szórakoztató feladatok segítségével 
megértsék a nyelv felépítését és annak használatát, hogy majd 
merjék bátran használni a megszerzett ismereteket. Lelkes taná-
raink érdekes és ötletes feladatokkal várják a gyermekeket, hogy 
az egy hét alatt a lehető legtermészetesebbé tegyük azt, hogy 
nyelveket beszélni jó és kell.

A tábor helyszíne: Pécel legszebb domboldalán, az Apácadom-
bon

Időpontok: július 4-től augusztus 19-ig, heti turnusokban, hét-
főtől péntekig reggel 8:00 órától délután 16:30 óráig.

A tábor ára: 25.000 Ft/fő
Létszám: minimum 6 fő, maximum 12 fő!
A jelentkezéseket a befizetések sorrendjében fogadjuk nyelvstú-

diónkban.
További részletek a www.napsugarnyelvstudio.hu honlapon.

Isaszegen
Hagyományőrző lovas tábort hirdet Andrásfalva Isaszegen.

Gyere, s próbáld ki, milyen is lehetett régen az élet Magyar-
országon. Mivel töltötték az időt akkor, mi mindent készítettek 
saját maguknak az emberek. Sok-sok program vár rád, amivel 
fejlesztheted magadat s tudásodat is.

Rendhagyó történelem órán ismerkedhetsz a honfoglalástól 
kezdve a 1848-as szabadságharc katonáinak felszereléséig sok 
mindennel. Kirándulásokon megismerkedhetsz Isaszeg történel-
mével, múltjával, több száz éves templomával. 

A tanyán lévő állatok segítségével megtanítjuk, hogy régen ho-
gyan gondoskodtak az állatokról. Faraghatsz magadnak pásztor-
botot, amivel majd segítesz nekünk kiterelni a jószágokat, vagy 
íjat, amivel lőhetsz. 

Kovácsolás, lovaglás, szamarazás, lovas kocsikázás, nemeze-
lés, ügyességi feladatok, csillagles és egyéb programok várnak 
rád.

Sok szeretettel várunk téged és barátaidat a táborban.
Turnusok:
június 27-július 2.
július 4-július 9.
július 18-július 23.
Ár: 35 000 Ft, ami tartalmazza a reggelit, ebédet, vacsorát és 

minden programot.
Jelentkezés és további információ:
Kovács András (20/922-1288, andrasfalva1962@gmail.

com), Dienes Virág (20/952-5024, virag0916@gmail.com) és a 
http://andrasfalva.freewb.hu honlapon.

Nyári táborok
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Még be sem fejeződött az Erkel-év, idén 
január elsejével belefutottunk a Liszt-bi-
centenárium nagy ünnepébe.

A Liszt-év kapcsán szeretnék néhány 
életrajzi eseményt és egy pár anekdo-

tát megosztani a kedves Olvasóval a 
„Mester”-ről a következő számtól kezdő-
dően havonta. Mielőtt ezt teszem, Erkel 
Ferenccel kapcsolatban egy szép kiállí-
tásra hívom fel a zene- és operarajongók 
figyelmét.

Erkel Ferenc születésének 200. évfor-
dulóját 2010. november 7-én ünnepeltük, 
ezért a magyar zenei életben a tavalyi év 

Erkel Ferenc jegyében telt el. Előadások, 
hangversenyek és számos kiállítás tisz-
telgett Erkel Ferenc nagysága előtt. A 
péceli Városi Zeneiskola fennállásának 
20. évfordulóján például, szeptember 30-
án Erkel Tibor főiskolai tanárt, Erkel Fe-
renc öccsének dédunokáját hívtuk meg 
egy előadás megtartására Erkel és Liszt 
Zeneakadémiája címmel. 

A sok országos esemény közül csak egy 
kiállítást emelek ki, amely még e nyáron, 
augusztus 28-ig  várja a kedves érdeklő-
dőket. Opera és nemzet címmel értékes 
és csodálatos tárlat látható a Magyar Tu-
dományos Akadémia Zenetörténeti Mú-
zeumában, a Várban, a Táncsics Mihály 
utca 7. szám alatt. A kiállítás Erkel Fe-
renccel (és zeneszerzőtársaival: Mosonyi 
Mihállyal, Egressy Bénivel, a Doppler 
fivérekkel stb.) kapcsolatos dokumen-
tumokat, festményeket, hangszereket, 
korabeli plakátokat, férfi és női öltözete-
ket mutat be, ezenkívül Erkel használati 
tárgyai közül pl. egy sakktábla is látható, 
figurákkal. Sokan tudják, hogy Ő nagy 
sakkozó is volt!

A kiállításon egy 19. századi „zenekari 
árok” is be van rendezve korabeli hang-
szerekkel. A hangszerek közül legérde-
kesebb a viola d’amore, angolkürt, hárfa 
és cimbalom együttese, amelyre az egyik 
leghíresebb operájában, a Bánk bán II. 
felvonásában, Melinda áriájának „exo-
ticus” hangszerkíséretéhez volt szükség.

A kiállítás megtekintése alatt Erkel Fe-
renc zenéje hallható, ha erre igényünket 
jelezzük a múzeumőrnek.

A kiállítás a MTA Zenetudományi Inté-
zet, az Országos Széchenyi Könyvtár és 
a Magyar Nemzeti Múzeum közös kiállí-
tása.

Nyári családi programnak e kiállítás 

megtekintése kiváló. A belépő jegyek is 
barátságosak: felnőtteknek 600 Ft, diá-
koknak, nyugdíjasoknak 200 Ft, peda-
gógusoknak ingyenes. A múzeum hétfő 
kivételével minden nap 10 és 16 óra kö-

zött várja a látogatókat. Érdeklődni a 06-
1/214-6770-es számon vagy a www.zti.
hu címen lehet.

Ezzel a kiállítással kívánok minden Ol-
vasónak tartalmas nyári időtöltést, építő 
kikapcsolódást, az évfordulókhoz méltó 
megemlékezést!

R. Faragó Zsuzsanna zene- és 
múzeumpedagógus

Péceli intézmények nyári zárása
Pécel Város Önkormányzat Képviselő-testülete jóváhagyta márciusi ülésén Pécel Város Egyesített Gyer-

mekintézményei tagintézményeinek nyári zárva tartását az alábbiak szerint:
• a Nyitnikék Tagóvoda 2011. június 14 – július 17-ig,
• a Gesztenyés és a Szivárvány Tagóvoda 2011. július 18 – augusztus 21-ig,
• A Napsugár Bölcsőde 2011. július 4 – július 29-ig tart zárva.
A nyár folyamán a nyitva tartó óvoda fogadja a zárva tartó intézményekbe tartozó gyermekeket. 

Évfordulók
Erkel Ferenc és Liszt Ferenc

Erkel Ferenc Liszt Ferenc
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RECEPTÖTLETEZŐ

Beköszöntött ismét a nyár, könnyed ételekre vágyunk. Hama-
rosan bográcsozhatunk, a szabadban sütögethetünk, és friss 
zöldekből készülhet a lecsó és egyéb specialitások. A cukkini na-
gyon egészséges, nem túl intenzív az íze, viszont könnyű, natúr 
étel, ezért bármivel házasíthatjuk. Tésztaféleségeket, salátákat 
készíthetünk belőle, de a rántott zöldségek között is szívesen lát-
juk. A cukkinis spagetti receptjét a kollégámtól kaptam, aki több-
ször elkészítette ezt a változatát. Mivel ez egy zöldséges étel, hús 
nincs benne, ezért arra gondolhatunk, hogy a család talán nem 
fogadja olyan kitörő örömmel, de ezt meg kell cáfolni, mert még 
a gyerekek is szívesen fogyasztják.

Cukkinis spagetti
Hozzávalók: 1 db cukkini (25dkg), 1 kisebb vöröshagyma, 1 

gerezd fokhagyma, 2 evőkanál olíva olaj, 1,5 dl csirke alapleves, 
2 dl főzőtejszín, 30 dkg spagetti, só, bors, petrezselyemzöld

Elkészítése: A cukkini héját levágjuk, a húsát kockákra vágjuk, 
a maradék cukkinit, pedig vékonyan felcsíkozzuk. A hagymát 
apróra vágjuk, az olajon világosra dinszteljük. Hozzáadjuk a 
kockára vágott cukkinit és az alaplevet, fűszerezzük, öt percig 
főzzük, és végül a tejszínnel besűrítjük. További két percig sűrű-
re főzzük, majd pürésítjük. A felcsíkozott cukkinit leforrázzuk, 
és a püréhez adjuk. Tésztakörettel, friss vágott petrezselyemmel 
kínáljuk. Az ínyencek reszelt parmezán sajttal megszórhatják.

Cseresznyés tiramisu
Hozzávalók: 25 dkg túró, 20 dkg porcukor, 1 pohár tejföl, 1/2 

dl kávé, kb. 30 db babapiskóta, 20 dkg cseresznye, 2 dl meggy 
dzsem 

Elkészítés: Keverjük habosra a túrót, a porcukrot és a tejfölt. A 
babapiskótát fektessük egy jénai edénybe, majd locsoljuk meg 
a kávéval. A cseresznyét magozzuk ki és aprózzuk fel, majd ke-
verjük el a meggy dzsemmel. A piskóta tetejére tegyünk túrót, 
rá cseresznyét, arra piskótát, majd megint túrót, cseresznyét és 
a piskótával fejezzük be. A piskóta tetejét kakaóporral meghint-
jük, és 2-3 órára a hűtőbe tesszük.

Tálalási tipp: Fagyikehelybe gombócként tálalhatjuk, a tetejét 
egy szem cseresznyével díszíthetjük. A felnőttekét kávé- vagy 
csokoládélikőrrel is meglocsolhatjuk.

 
Üdítő citromos pite (könnyű nyári desszert)
Hozzávalók: 12 dkg liszt, 7 dkg vaj, 5 dkg porcukor, 1 db to-

jássárgája, 1 kávéskanál ecet, 1 evőkanál tejföl, ½ kávéskanál 
sütőpor

A krémhez: 20 dkg vaj, 20 dkg porcukor, ½ teáskanál zselatin-
por, 1 dl citromlé (frissen facsart), 1 db citrom héja, 4 db tojás 

Elkészítése: A sütőt előmelegítjük 180 fokra. A tészta hozzáva-
lókat összegyúrjuk, és a hűtőbe tesszük 20 percre pihentetni. A 
hűtőből elővéve olyan vastagságúra nyújtjuk, hogy egy 22 cm 
átmérőjű tortaformát – peremet hagyva – kibélelhessünk. Villá-
val megszurkáljuk a tésztát, és a sütőben aranybarnára sütjük. A 
krém hozzávalóit egy üstbe tesszük, és gőz fölött sűrűre főzzük. 
Még melegen a krémet a pitekarikába töltjük, és hűtőbe vagy fa-
gyasztóba tesszük. A krém megdermedését követően szeletekre 
vágva, maradék citrommal díszítve kínálhatjuk. Igazi savanykás 
nyári üdítőként is készíthetjük.

Jó étvágyat kívánok!
Laukóné Mukk Adrienn

Számtalan helyzet adódik az életben, amikor X vagy Y felszólít 
egy másik embert, hogy „kérlek, uralkodj magadon!”

Felmerül először a kérdés, vajon miért van szükség egyáltalán 
arra, hogy egy ilyen kellemetlen helyzet előforduljon? Egyálta-
lán jogos az, ha bárki is kritikát alkot ebben a formában?

Bizony ez csak az adott helyzettel együtt értékelhető, viszont 
mindenképpen rávilágít az önuralom és az önismeret kérdésére.

Az ember mint lény az idők folyamán kivonta magát a termé-
szet folyamataiból, ami az állatokhoz képest több szabadságot 
eredményezett, de ehhez hozzáadódik a vele együttjáró felelős-
ség kérdése is.

A legfontosabb, hogy felismerjük: „javítanunk kell mindent, 
amit csak lehet!” A tökéletesség illúziójának bedőlni semmikép-
pen sem szabad! 

A Delphi jósda jelmondata volt ugyebár az „Ismerd meg önma-
gad”, ami arra is utal, hogy csak az a személy képes uralkodni 
bármin is, aki tudja saját magáról, hogy képességei vannak az 
uralom kiteljesítésére.

Mindenki képes uralkodni magán, ami természetesen nemcsak 
a végletes indulatok visszafogásáról szól!

Munkám során gyakran tapasztalom, hogy önuralom alatt nem 
mindenki azt érti, ami rokonítható önmagunk figyelmes kitelje-
sítésével, hanem legtöbbször az érzelmi szélsőségek megzabolá-
zásával azonosítják ezt a folyamatot.

Uralkodni valamin nem azt jelenti, hogy kényünk-kedvünk, 
valamint saját érdekeink szerint manipuláljuk környezetünk tör-

ténéseit, hanem a jó gazda gondosságát jelenti, ami a mindenki-
nek legjobb és legtöbbet hozó végeredmény érdekében történik. 

A legtöbbet hozó nem anyagi hasznot jelent, hanem fejlődést – 
minden területen. Spirituálisan, szellemileg, érzelmileg, erőnlét 
és test vonatkozásában is. 

Az anyagiak csak az utolsó helyen vannak valójában, de az öt 
terület harmonikus összképe a lényeg.

A leglényegesebb, hogy az önmagunk, illetve egy helyzet ura-
lásához elegendő erő álljon rendelkezésre! 

A figyelemhez, a megértéshez, az együttérzéshez, a cselekvés-
hez egyaránt erőre van szükség, amiből következik az is, hogy az 
erő nem arra való, hogy másokat megalázva magasabbra törjünk 
általa, hanem arra, hogy uralkodni tudjunk a saját életvitelünkön, 
és jobbíthassuk környezetünk helyzetét.

A gyengeség és a közöny, valamint manipulálása bárminek 
önös érdekből minden esetben a gyengeség bizonyítéka, aho-
gyan az erő legfőbb bizonyítéka a magabiztos, nyugodt bölcses-
ség és belátás. A gyengeséget (sötétség) belátni nem más, mint a 
tudatosság (fény) diadala!

Minden esetben a helyes arányok fenntartása az uralom célja, 
amihez hozzátartozik a megfelelő tanulságok és tapasztalatok 
leszűrése is. Vannak helyzetek, amikor az 50-50%-os arány a 
megfelelő, de vannak olyanok, ahol ez az arány már 90% és 10% 
formában szolgálja a helyes mértéket. Tehát az egyeduralom he-
lyett, csak az arányok betartása a cél. 

Tornyi Zsolt asztrológus (06-70/941-6657)

Könnyû nyári ételek

Az önuralom jelentôsége
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JÓ TUDNI!

A kellemes nyári napokon sokan veszik elő (vagy már elő is 
vették) kerékpárjukat, és nagyon helyesen ennek a közlekedési 
eszköznek a használatát részesítik előnyben. A nyári szünetben 
a gyermekek is gyakran pattannak biciklire. Nekünk, felnőttek-
nek ezért fokozottan oda kell figyelnünk rájuk, meg kell velük 
ismertetni a közlekedési szabályokat. Segítségként az alábbi-
akban idézzük a közúti közlekedés szabályaiból, az 1/1975. (II. 
5.) KPM-BM együttes rendeletből az ide vonatkozó passzust. 

Sebesség
26. § (1) Az egyes járművekkel – ha e rendelet másként nem 

rendelkezik – legfeljebb a következő sebességgel szabad köz-
lekedni:

d) teherszállításra kialakított motoros triciklivel, elromlott 
járművet vontató gépjárművel, segédmotoros kerékpárral, la-
kott területen kerékpárral 40 km/óra,

da) lakott területen kívül kerékpárral, ha a kerékpárt hajtó ke-
rékpáros fejvédő sisakot visel és utast nem szállít 50 km/óra,

db) lakott területen kívül kerékpárral, ha a kerékpárt hajtó ke-
rékpáros fejvédő sisakot nem visel 40 km/óra,

d/3. a gyalog- és kerékpárúton közlekedő járművel 20 km/
óra,

Kerékpárok és segédmotoros kerékpárok
54. § (1) Kerékpárral a kerékpárúton, a kerékpársávon vagy 

erre utaló jelzés esetében az autóbusz forgalmi sávon, ahol 
ilyen nincs, a leállósávon vagy a kerékpározásra alkalmas út-
padkán, illetőleg – ha az út és forgalmi viszonyok ezt lehetővé 
teszik – a lakott területen kívüli úton, a főútvonalként megjelölt 
úton az úttest jobb széléhez húzódva kell közlekedni.

(2) Lakott területen levő olyan úton, ahol az úttest kerék-
pár közlekedésre alkalmatlan, továbbá ahol a (7) bekezdés a) 
pontja szerint tilos, kerékpárral a gyalogos forgalom zavarása 
nélkül és legfeljebb 10 km/óra sebességgel a járdán is szabad 
közlekedni.

(3) Kerékpárral az útpadkán, az úttesten és a járdán csak egy 
sorban szabad haladni.

(4) Kerékpárral
a) lakott területen kívül a főútvonalról balra bekanyarodni 

vagy megfordulni, továbbá
b) a kerékpárútról a vele párhuzamos útra balra bekanyarodni
nem szabad.
A kerékpárosnak a kerékpárról le kell szállnia és azt tolva – a 

gyalogosok közlekedésére vonatkozó szabályok szerint – kell 
az úttesten áthaladnia.

(5) A kétkerekű kerékpáron 16. életévét betöltött személy 
szállíthat 10 évnél nem idősebb, a kerékpárt nem hajtó utast a 
kerékpár pótülésén. Kettőnél több kerekű kerékpáron 17. élet-
évét betöltött személy szállíthat a kerékpárt nem hajtó utast.

(6) A kerékpárt éjszaka és korlátozott látási viszonyok között 
a külön jogszabályban meghatározott lámpákkal kell kivilágí-
tani és a kerékpárt hajtó személynek – lakott területen kívül – 
fényvisszaverő mellényt (ruházatot) kell viselnie.

(7) Tilos
a) főútvonalon 12. életévét be nem töltött személynek kerék-

pározni;
b) elengedett kormánnyal kerékpározni;
c) kerékpárhoz oldalkocsit, valamint – kerékpárutánfutót ki-

véve – egyéb vontatmányt kapcsolni;
d) kerékpárt más járművel, illetőleg állattal vontatni;
e) kerékpáron oldalra kinyúló, előre vagy hátra egy méternél 

hosszabban kinyúló, a vezetőt a vezetésben akadályozó vagy 

a személy- és vagyonbiztonságot egyébként veszélyeztető tár-
gyat szállítani;

f) kerékpárral állatot vezetni.
(8) Az (1) és a (3) bekezdésben, a (4) bekezdés b) pontjában, 

valamint a (7) bekezdés b)-f) pontjában foglalt rendelkezéseket 
a segédmotoros kerékpárok – a quad és a mopedautó kivételé-
vel – közlekedésére is alkalmazni kell azzal, hogy

a) lakott területen a kerékpársávon segédmotoros kerékpárral 
közlekedni,

b) kétkerekű segédmotoros kerékpáron utast szállítani,
c) segédmotoros kerékpárhoz utánfutót kapcsolni
nem szabad.
(9) A három- vagy négykerekű segédmotoros kerékpárral sze-

mélyt szállítani akkor szabad, ha a jármű vezetője a 17. életévét 
betöltötte.

(10) A gyalog- és kerékpárúton a kerékpáros a gyalogos for-
galmat nem akadályozhatja és nem veszélyeztetheti.

(11) Ha az út mellett, annak vonalvezetését követve kerék-
párutat vagy gyalog- és kerékpárutat jelöltek ki, a kétkerekű 
kerékpároknak a kerékpárúton vagy a gyalog- és kerékpárúton 
kell közlekedni. Ha a lakott területen a nem főútvonalként 
megjelölt út mellett annak vonalvezetését követve kerékpárutat 
vagy gyalog- és kerékpárutat jelöltek ki és az úton kerékpár 
nyomot (158/k. ábra) is kijelöltek – ha a közúti jelzésekből más 
nem következik – a kétkerekű kerékpárok az úttesten is közle-
kedhetnek.

A kerékpár tartozékai
A KRESZ által előírt kötelező kerékpártartozékok:
1. Fehér színű első lámpa.
2. Vörös színű hátsó lámpa.
3. Vörös színű hátsó prizma.
4. Két, egymástól független fék.
5. Csengő.
6. Borostyánsárga színű küllőprizma legalább az első keré-

ken.
7. Fényvisszaverő ruházat (lakott területen kívül az úttesten 

éjszaka vagy rossz látási viszonyok között).
A KRESZ által javasolt kerékpártartozékok:
a, A pedálon és a küllők között borostyánsárga színű prizmák.
b, Karos szélességjelző prizma.
c, Visszapillantó tükör.
d, Sárvédő.
e, Kerékpáros bukósisak 

Kerékpárosok figyelmébe!



Május utolsó vasárnapja: gyereknap. Hogyan ünnepeljük 
meg? – gondolkodtunk, vitatkoztunk hetekig az ESE isa-
szegi Alemany Erzsébet Segítő Házban. Hiszen mi, akik 
a napköziben vagy a fejlesztő iskolában dolgozunk, vala-
mennyien tudjuk, hogy a fogyatékkal élő gyermekek is 

gyermekek, de mégis mások. Nekik a csoki nem ajándék, 
hiszen sokan meg sem tudják enni. Játék? Hiszen van, 
aki nem tud fogni! Könyv? Nem nagyon tudnak vele mit 
kezdeni.

Végül jött a nagy ötlet: ÉLMÉNYT ajándékozunk a gyer-
mekeknek, olyan élményt, ami remélhetőleg megmarad, ha 
másban nem, egy kellemes érzésben, egy mosolyban. 

A gondolatot tett követte: 2011. május 19-én, egy 
csütörtöki napon kimentünk a lovardába. Nagy örömünkre 
a Segítő Házban élő idősek közül is többen csatlakoztak 

hozzánk. Így teljes a csapat: gyermekek, fiatalok, idősek, 
épek és sérültek, gondozottak és dolgozók (közülük olyan 
is volt, aki szabadnapját feláldozva jött el, hogy segítsen).

Mit csináltunk? Sétáltunk a jó levegőn, néztük a lovakat, 

kecskéket, simogattuk a kiskutyákat, élveztük a napsütést, 
főztünk, ettünk… egyszóval jól éreztük magunkat.

Öröm volt nézni az állatokat bámuló, kerekre nyílt gyerek-
szemeket és az őket mosolyogva figyelő időseket. Látni, ah-
ogy szinte megfiatalodnak az öregek, ahogy beszélgetnek a 
gyermekekkel, és bele nem fáradva, türelmesen válaszol-
gatnak kérdéseikre. 

Öröm volt látni a mosolygó kollégákat, a segítségüket 
felajánló önkénteseket, akik mind készségesen, bele nem 
fáradva pelenkázzák, etetik, sétáltatják a gyerekeket, de 

közben oda-odaszaladnak az idősekhez is vizet, teát vagy 
csak egy kedves szót nyújtani nekik.

Öröm volt látni, mennyire EGY a csapat: az ápoló ott-
honból a foglalkoztató nővérek, a napköziből a gondozók, a 
fejlesztő iskolából a gyógypedagógusok, a gyógytornász, a 
konduktor és az idős emberek, a sérült gyermekek, a szülők, 
a különböző támogató szolgálatok szakemberei. Hiszen 
valamennyien emberek vagyunk, a különbségek ellenére.

Ezen a szép májusi napon ezt éreztük is. Köszönöm min-
denkinek, aki segített benne.

Veszelszki Éva

Május, május, az idô csodaszép…
Május, május, az idő csodaszép,

Nézd csak, nézd csak, fenn az ég csupa kék.
Menjünk gyorsan, gyere hát szaporán!

Nótát fújja a fiú meg a lány.
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